
Proletari din toate țările, uniți-vă!
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8 MARTIE - ZIUA INTERNAȚIONALA A FEMEII
Eroină 

a zilelor noastre
Sub semn senin de primăvara, omagiem și astăzi, așa cum 

o facem de fiecare dată la începutul acestui miraculos ano
timp al speranței, cu gind cald și curat, cu inimi vibrînd de 
dragoste și respect, Ziua femeii. Ziua mamelor și fiicelor 
noastre, a soțiilor și tovarășelor noastre de muncă, a prie
tenelor și iubitelor noastre.

Mai mult decît o tradiție, mai mult decit gestul simbolic 
al dăruirii unei flori cu parfum de rouă, acest omagiu se 
constituie de acum într-o recunoaștere firească a efortului 
lor, armonizat pe deplin cu eforturile întregului nostru popor, 
pentru inălțarea patriei noastre socialiste, pentru creșterea 
continuă a prestigiului ei in întreaga lume. Este un prinos 
adus hărniciei și competenței lor, generozității, modestiei și 
demnității cu care ne-au obișnuit. Prezente pretutindeni și în 
permanență in viața politică și social-economică a țării, in 
cea a făuritorilor de frumos, pe marile șantiere ale muncii 
și creației, în mine și laboratoare, in întreprinderi de toate 
profilurile și în zecile de mii de săli de clasă, la pupitrele 
de comandă ale celor mai complicate instalații sau pe 
ogoore, femeile își găsesc în societatea noastră un teren 
tot mai fertil de afirmare și împlinire, de realizare a tuturor 
aspirațiilor lor, aducindu-și o contribuție importantă in 
toate sferele de activitate.

Fără să fim neapărat adepții statisticilor, nu putem trece 
cu vederea în acest moment festiv schimbările esențiale 
petrecute în viața lor cu deosebire in ultimii ani, multiplele 
posibilități de împlinire care le sint oferite de politica lucidă, 
științifică, plină de umanism a Partidului Comunist Român. 
Facem însă acest bilanț pentru că el redă, si în acest caz, 
justețea luptei de șase decenii a partidului nostru pentru 
făurirea unei lumi noi, a demnității umane, a afirmării ple
nare a personalități*  multilaterale a tuturor fiilor și fiicelor 
acestui pâmint, izbinda mjncii și vieții revoluționare a co
muniștilor. Ceea ce in urmă cu trei decenii și jumătate 
însemna in cel mai bun caz doar o simplă șansă, astăzi a 
devenit o realitate de necontestat. De la șansa de a învăța, 
la un învâțămînt gratuit, de toate gradele De la șansa de 
a muncii, la dreptul la muncă și ocuparea unor posturi- 
cheie in ramuri de activitate către care altădată nu îndrăz
neau să-și îndrepte nici măcar visul. 40 la sută din totalul 
personalului muncitor din industrie, cu o pondere accentuată 
intr-o serie de ramuri și subramuri ale economiei naționale 
— industria textilă, a confecțiilor și tricotajelor, în industria 
alimentară, dar și in cele ale electronicii și electrotehnicii, 
ale mecanicii fine și chimiei —, 58 la sută din forța de muncă
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lansează în aer piivighetori 
lumineze cu cîntece viitorul.

Ele sint pretutindeni, privirile lor 
Aduc păsări și fluturi pentru copii 
Și eșarfele cerului răcoroase 
Pentru boabele griului aurii.

piinea-i mai dulce și casa-i mai aproape 
de cer

La un război de țesut, al păcii și al iubirii, 
Din razele soarelui ele țes tricolorul 
Și 
Să

Crengi de măr înflorit sint femeile 
Ele dau de pretutindeni lumină
Și dimineața, înaintea păsărilor cintătoare, 
Ajută la rostogolirea soarelui peste colină.

Desen de : MARIAN AvRAMESCU

Și-n izvor susură apa cea vie. 
Ele sint pretutindeni. Ele sint inima 
Acestui cintec de pace și statornicie.

VERONICA VERONA

Fotografie realizată de VASILE RANGA
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între planurile de măsuri 
și lapte, doar ridicări din umeri

SA DISCUTAM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
IDILA NOCTURNA 

INTR-O SALA 
DE AȘTEPTARE

Arad. Sala de așteptare a 
Gării. început de octombrie. 
Noapte. Pendula slăbește pulsul, 
ca o inimă depășită de eveni
mente. Unii picotesc, alții sto- 
răie. ..Treaba lor“, iși zice tinăra 
femeie, mingiind creștetul feti
ței, care — nici ea — nu-și putea 
ascunde toropeala. ..Să vină 
trenul nostru și adio Gară, adio 
călători . Numai că trenul, ca 
și timpul, se arăta nepăsător 
față de gindurile ei...

— Bună seara! E liber lingă 
dumneavoastră ? întrerupe a- 
morțeala o voce de bărbat.

Un bărbat tinăr. înalt, bine 
Îmbrăcat și arătos, șaten, so 
așază cu gesturi calme, echili
brate, oftează de citeva ori adine 
și dă impresia că vrea să ați
pească. Ceva obișnuit, dacă n-ar 
fi intors, cind ele nu se mai 
așteptau, priviri blajine și între
bătoare, către vecinele de scaun. 
Priviri, pe cit de inofensive, pe 
atit de stăruitoare, de nedume
rite : ,.Ce-i cu voi aici, la ora 
asta, singure fără un bărbat... ?“.

Și iată. începe conversația. 
Deocamdată, firește, cu fetița, că 
doar n-o s-o întrebe pe mămica 
ei in ce clasă și la ce școală 
este, dacă-i plac dulciurile și 
dacă nu se supără tăticul că vor 
ajunge atit de tîrziu acasă. „Nu 

se supără. răspunde fetița, 
tăticul nu mai stă cu noi !". Și 
așa mai departe...

Intr-un tirziu, dialogul o im
plică, vrînd-nevrind, pe mămica 
fetei, și împrejurarea capătă un 
aer mai serios :

— Dacă-mi permiteți. smt 
preotul Micu Paul, de la Cate
drala din Timișoara. In trecere 
prin Arad.

Xdrahonu[ în sutană falșa
— Livia Foica...
După o ezitare, tinăra femeie 

iși dezvăluie, și ea, rostul, străi
nului prcacucernic. E muncitoa
re la U.T.A., țesătoare, seralistă 
si... navetistă la Vinga, o comună 
mare, apropiată de Arad.

După un ceas își vor
besc ca doi prieteni, o rară 
armonie se conturează. Destine 
intrucitva asemănătoare. El 
despărțit de soție, profesoară 1:*  
Timișoara — ii mărturisește —, 
ea despărțită de soț. muncitor la 
Arad ; el are o fetiță, ea are o 
fetiță (pe lingă băiețelul luat de 
soț) ; el și-a pus în gind să di
vorțeze, în ciuda canoanelor bi

sericești, ca n-are. la rindul ei, 
nimic de pierdut dacă o face, că 
tot. nu mai stă cu soțul...

Ea pleacă îmbujorată cu tre
nul de Vinga, el rămîne dezolat 
pe peron, in așteptarea „trenu
lui de Turda". Iși promit să se 
revadă, la întoarcerea lui, peste 
citeva zile. Ceea ce se și 
intîmplă.

DEȘI S-A SFIRȘIT CU BINE 
NU TOTUL A DECURS BINE

Viața fără proiecte nu este fru
moasă. Cum să nu vorbească de 
„viitor" doi oameni care s-au 
plăcut din prima clipă și se în
țeleg atit de bine, după atit de 
puțin timp ? Așadar, se vor că
sători. Bine, dar deocamdată, 
ambii au o stare civilă oarecum 
neclară. Asta se rezolvă... Deși 
ocupat pină peste cap cu slujbele 
de la Catedrala din Timișoara, 
unde se ducea mai în fiecare zi, 
după cum spunea, preotul face 
și efortul de a pregăti divorțu
rile. Va începe cu al ei, mai 

dificil pentru că ea „nu dispune 
de relații" și ca atare "a fi 
nevoie de o intervenție a lui la 
tribunal. Zis și făcut. Livia ii 
'încredințează 2 000 lei („cam 
atit se dă", ii spusese el) părin
telui Paul și se duc amindoi la 
tribunal, unde el deschide cit' va 
uși (in timp ce ca ii așteaptă la 
intrare) in căutarea ..persoanei' 
binevoitoare" și iese intr-un 

tirziu frecindu-și mîinile a sa
tisfacție :

— S-a aranjat. Curind vei fi 
divorțată. Mergem acasă și 
așteptăm să ne anunțe.

Și se duc acasă. La ea, bine
înțeles, la Vinga, unde preotul 
face o impresie deosebită in fa
milie și printre vecini. Discuții 
nu s-au ivit, decit in legătură cu 
salariul lui pe octombrie, care 
întirzia să apară. „Mi l-au tăiat, 
pentru absențe nemotivatc", a 
motivat preacucernicia sa. Celui 
care iartă, 1 se iartă, la rindul 
lui, asemenea „amănunte", nu ’! 
Cu atit mai mult cu cit in 
noiembrie vine cu bani (la
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scurtă vreme după vizita la tri
bunal) și face cumpărături. în
deosebi alimente. Armonia con
tinuă. Ba mai mult, bărbatul e 
cel care trebuie s-o intărească. 
Și părintele Paul Micu nu stă 
mult pe ginduri. In ultima du
minică de noiembrie iși invită 
concubina la Biserica Ortodoxă 
Română din Vinga, unde ea il 
urmează cu oarecare mindrie. 
Nu peste mult timp va fi, doar, 
soția lui, se va muta la Timișoa
ra și va frecventa catedrala. 
Ivindu-se această perspectivă, a 
renunțat Ui studiile serale (clasa 
a X-a) și va mai face, desigur, 
alte mărunte sacrificii. Convinsă 
pe deplin că merită !

Despre cele întîmpla’e. m di
mineața cu pricina, la biserica 
din Viqga. voi relata slujin- 
du-mă de unele fragmente aic 
scrisorii trimise de preotul- 
paroh, Liviu Suciu, la 19 ianua
rie 1981, episcopului Aradului: 
„In ultima duminică a lunii 
noiembrie. 1980, in timpul ser
viciului religios, ne-am pomenit 
că intră in Sf. Altar un bărbat 
îmbrăcat cu vestă și haine de 
culoare închisă și se prezintă cu 
numele de Micu Paul și cu ca
litatea de preot la Catedrala 
mitropolitană din Timișoara, ex- 
primindu-și imediat dorința

DRAGOMIR MAGDIN
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU 

au primit pe Nilde lotti, președintele
Camerei Deputaților din Italia

Tovarășul Nicolae Ceausescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu au primit, vineri, 
după-amiază, pe Nilde lotti. pre
ședintele Camerei Deputaților a 
Italiei, care efectuează o vizită 
în țara noastră, la invitația 
Marii Adunări Naționale.

A participat tovarășul Ni- 
colae Giosan, președintele Marii 
Adunări Naționale.

Au fost prezenți Vincenzo 
Longi, secretar general al Ca
merei Deputaților. precum și 
Ernesto Mario Bolasco. amba
sadorul Italiei la București.

Președinta Camerei Deputajl- 
lor a mulțumit pentru între
vederea acordată, pentru ospi
talitatea și căldura cu care a fost 
întimpinată în timpul vizitei in 
țara noastră.

In cursul convorbirii s-a sub
liniat cu satisfacție că relațiile 
tradiționale de prietenie și co
laborare dintre țările și popoare
le noastre cunosc o evoluție as
cendentă și rodnică. Totodată, 
s-a apreciat că există premise 
favorabile pentru amplificarea 
in continuare a raporturilor bi
laterale, manifestindu-se dorin
ța comună de a valorifica cit 
mai deplin și eficient aceste po
sibilități, de a extinde și apro

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe Sam Nujoma, președintele

Organizației Poporului din Africa de Sud
Vest — S.W.A.P.O. — Namibia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Roman, președintele 
Republicii Socialiste Romania, 
a primit, vineri, pe Sam Nu
joma, președintele Organizației 
Poporului din Africa de Sud- 
Vest — S.W.A.P.O. — Namibia,' 
care, la invitația C.C. al P.C.R.. 
efectuează o vizită prietenească 
în tara noastră.

La întrevedere au luat parte 
tovarășii Virgil Cazacu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R., 
Dumitru Turcuș, adjunct de șef 
de secție la C.C. al P.C.R.

Au fost prezenți Nauyola 
Nicki Kapuca, membru al C.C., 
secretar la Președinția 
S.W.A.P.O., Erastus Shamena, 
reprezentantul S.W.A.P.O in 
România.

Președintele Sam Nujoma a 
adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, Comitetului Central 
al partidului, guvernului ro
mân. a intregului nostru popor 
un cald salut din partea orga
nizației. n tuturor militanților și 
combatanților S.W.A.P.O.

Totodată, el a exprimat pro
funda gratitudine și recunoș
tință Partidului Comunist Ro
mân, României socialiste, per
sonal tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru ajutorul po
litic. diplomatic, material și 
moral acordat luptei pe care o 
duce S.W.A.P.O. impotriva im
perialismului, colonialismului, ra
sismului, a oricăror forme de 
dominație și asuprire, pentru 
ciștigarea independenței Nami
biei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
mulțumind, a salutat cu satis
facție vizita președintelui Sam 
Nujoma in România, care se 
înscrie în cadrul bunelor relații 
existente între P.C.R. și 
S.W.A.P.O.

Secretarul general al parti

funda colaborarea intre Româ
nia Și Italia pe plan politic, e- 
conomic, tehnico-științific. cul
tural și in alte domenii de ac
tivitate. A fost evidențiată con
tribuția pe care parlamentele 
celor două țări o pol aduce la 
dezvoltarea conlucrării româno- 
italiene, la mai buna cunoaștere 
și Ia o tot mai strinsă apropiere 
între popoarele noastre, in fo
losul și spre binele lor. al în
țelegerii și cooperării interna
ționale.

întrevederea a prilejuit un 
schimb de vederi in probleme 
actuale ale vieții internaționale. 
In acest cadru, a fost relevată 
importanța sporirii eforturilor 
penlnu oprirea agravării situați
ei internaționale, pentru relua
rea si continuarea politicii dc 
destindere, pace și respect al 
independenței naționale, pentru 
reglementarea pe cale politică, 
prin tratative, a stărilor dc in- 
cordare și conflict din diferite 
regiuni ale lumii, pentru elimi
narea din relațiile interstatale a 
forței și amenințării cu forța.

In legătură cu Situația din 
Europa s-a subliniat că întărirea 
securității și cooperării pe conti
nent — unde are l<x: o sporire 
a efectivelor militare și a arma
mentelor, se acumulează conti

dului nostru a transmis. la 
rindul său,' un salut călduros 
conducerii organizației. tutu
ror militanților mișcării de 
eliberare din Namibia, între
gului popor namibian.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat solidaritatea mili
tantă a partidului și statului 
nostru, a poporului român cu 
cauza dreaptă a poporului 
namibian. hotărirea fermă de 
a-1 sprijini și in viitor in lupta 
ce o desfășoară, sub condu
cerea S.W.A.P.O., pentru reali
zarea dreptului inalienabil la 
existență liberă și suverană.

In cadrul întrevederii, to
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Sam Nujoma au pro
cedat la un schimb de vederi 
cu privire la evoluția relațiilor 
dintre P.C.R. și S.W.A.P.O., 
exprimindu-se dorința comuna 
de a întări in continuare cola
borarea dintre cele două 
partide, în folosul și spre 
binele popoarelor român și 
namibian, al cauzei libertății 
și independenței naționale, al 
păcii și ințelegerii internațio
nale.

Președintele Sam Nujoma a 
informat pe larg despre acti
vitatea S.W.A.P.O. pentru în
făptuirea aspirațiilor de liber
tate și progres ale poporului 
namibian. pentru dezvoltarea 
de sine stătătoare intr-o patrie 
independentă și unitară.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
subliniat preocuparea deosebită 
a partidului nostru, a poporului 
român față de situația încor
dată creată in Africa australă, 
ca urmare a perpetuării ocu
pației ilegale a Namibiei de 
către regimul țasist sud-nfri- 
can, față de incerpările aces
tuia de a împiedica afirmarea 
dreptului la existență liberă, 
suverană a poporului nami
bian, înfăptuirea independen
ței Namibiei. Secretarul gene

nuu tot mai multe mijloace de 
distrugere in masă, inclusiv nu
cleari' — reclamă să se acțio
neze pentru dezvoltarea colabo
rării dintre toate statele, pentru 
adoptarea unor măsuri practi
ce, eficiente, de dezangajare 
militară și dezarmare. De am
bele părți, s-a apreciat că se 
impun acțiuni concrete dc opri
re a cursei înarmărilor, a dez
voltării armamentului nuclear, 
impotriva instalării de noi ra
chete, pentru diminuarea cuge
telor militare. A fost relevată 
necesitatea intensificării efor
turilor pentru realizarea unui 
acord la Madrid, pentru a • a- 
sigura inchejerca cu rezultate 
pozitive și continuitatea confe
rinței. S-a arătat că Irebuie să 
se facă totul pentru a se ajun
ge la realizarea unei înțelegeri 
privind convocarea și ținerea li
nei conferințe consacrate întă
ririi increderii și dezarmării pe 
continentul european.

A fost evocat rolul parlamen
tarilor. ai opiniei publice in 
făurirea unei lumi mai bune și 
mai drepte, irt înfăptuirea nă
zuințelor de pace, libertate, in
dependență și progres alo po
poarelor.

întrevederea a decurs intr-o 
atmosferă de caldă cordialitate 
și prietenie.

ral al partidului nostru a 
arătat că se impune mai mult 
ca oricind concentrarea efortu
rilor tuturor forțelor progre
siste. democratice, antiinipe- 
rialiste. atit pe plan națio
nal, cit și internațional, pen
tru succesul luptei drepte a 
poporului namibian. pentru în
lăturarea definitivă a colonialis
mului, a dominației imperialiste 
de pe continentul african. In 
acest sens, a fost evidențiată 
contribuția pe care Organiza
ția Unității Africane, mișcarea 
de nealiniere o pot aduce in
susținerea cauzei eliberării
naționale a poporului namibian. 
De asemenea, s-a accentuat
faptul că Adunarea Generală
a O.N.U. și Consiliul de Secu
ritate sint chemate să-și exer
cite pe deplin rolul ce le re
vine, să acționeze energic pen
tru eliminarea opoziției și 
obstacolelor ridicate de guver
nul sud-african în calea afir
mării dreptului la existență 
liberă, suverană, al poporului 
namibian.

Examinînd unele aspecte ale 
actualității politice internațio
nale. tovarășii Nicolae 
Ceausescu și Sam Nujoma au 
reliefat necesitatea de a se 
întreprinde măsuri ferme pen
tru diminuarea tensiunii, pen
tru reluarea și continuarea po
liticii de destindere. pentru 
instaurarea unui climat de se
curitate, colaborare și înțele
gere. pentru soluționarea poli
tică a stărilor de încordare și 
conflict, a tuturor problemelor 
ce preocupă omenirea, pentru 
lichidarea subdezvoltării și fău
rirea unei noi ordini economice 
mondiale. pentru edificarea 
unei lumi care să asigure 
pacea, independența și dezvol
tarea liberă a fiecărei națiuni.

întrevederea s-a desfășurat 
intr-o ambianță caldă, priete
nească.
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. - MUNCA LOR DE ZI CU ZI Răspunsuri românești la întrebările științei și tehnicii contemporane
Tineri în Insula Mare a Brăi

lei. Pe un pămint smuls apelor 
în urmă cu aproape două dece
nii (in 1964) de mîlnile harnice 
ale altor tineri de aici, de la 
Dunăre. Pe un pămint al cărui 
nume de la vremea cind se in- 
torc cocorii șl pini cind rațele 
sălbatice iși încep nunta pe ape, 
la sflrșltul toamnei, se află pe 
buzele tuturor celor ale căror 
destine sint legate, in mai mare 
sau mai mică măsură, de Dună
re și clmpiile sale mai vechi și 
mai noi dar, mai ales, ale celor 
ce iubesc pămintul, îl îngrijesc 
și li fac an de roadele tot mai 
bogate. Tinerii aceștia reprezin
tă, in cifre, peste 35 la sută din 
totalul oamenilor insulei. Și mai 
înseamnă o puternică organiza
ție utecirtă.

Acum, la început de nouă cam
panie agricolă, tinerii „insulari'* * 
repară ziua și ară noaptea, la 
lumina farurilor, cind pămintul 
este amorțit și permite intrarea 
tractoarelor in cîmp. fac planuri 
amănunțite și se angajează să 
dea țării in acest an. la vremea 
culesului, de pe fiecare hectar 
cite 4 090 kg de griu, 4 680 kg 
de orz. peste «300 kg de porumb, 
vreo 2 500 kg soia și cam tot 
atitea de floarea-soarelui. Intre 
aceste cîteva sute de tineri me
canizatori și specialiști, in marea 
hală a centrului de reparații de 
la sediul întreprinderii i-am gă
sit, pregătind mașinile și utila
jele pentru apropiata campanie 
de primăvară, pe tinerii meca
nici Nicolae Orheanu, Ghcorghe 
Măzăreanu. Ion Bugeac și pe 
ocupantul locului IV la faza pe 
tară a Olimpiadei mecanizatoru
lui. ediția 1980. Mihalache Po
pescu. Cu toții plini de elan ti
neresc și dorința de a face mai 
mult șl mai bine, in spiritul În
deplinirii exemplare a sarcinilor

ce, dar ne-au lipsit mijloacele 
mecanice de administrare In • 
ogor...". Poți să mai zici ceva ?

Să urmărim dealtfel ce zic 
faptele de pină acum ale anu
lui 1981 și bineînțeles planuri
le de măsuri. Ne oprim Inițial 
Ja... planurile de măsuri i • Au 
fost repartizate culturile pa 
formații de lucru in funcție 
de brațele de muncă existente.
• Sint antrenați, de asemenea, 
și cetățenii satului care lucrează 
In unități economice din orașe.
• Numărul acestora se ridică la 
72 tar suprafețele preluate se 
cifrează la 150 ha porumb șl 20 
hectare sfeclă. • La amplasarea 
culturilor s-a ținut cont de

MATEIAȘ G1SCARUL: Doina 
(orele 9,15; 11; 12.30; 14; 18.30);
NUNTA DE PIATRA (orele 18; 20).

IANCU J1ANU ZAPCIUL; IANCU 
J1ANU HAIDUCUL i Feroviar (ore
le 9; 12,30: 16; 19.30); Flamura
(orele 8,30; 12; 15,30; 19).

PAR Șl IMPAR: Excelsior (orele 
•; 11,15; 1X30; 13,45; 18; 30.15); Au
rora (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20); Cultural (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18: 20,16).

MARELE GATSBY: Eforie (orele 
9; ll-SO: 13,46; 16; 18,15; 20,30).

PIRAȚII SECOLULUI XX: Dacia 
(orele 9; lt.iS; 13,30; 15.45: 1»; 20); 
Ciulești (orele 9; 11; 18.15; 11,431
20); Arta (orele 9; 11,15; 13,30|
15.45: 18; 20).

FATA MORGANA: Drumul Sării 
(orele 16; 18: 20).INFERNUL DIN ZGIRIE-NORI: 
Lira (orele 16.30; 19).

AM FOST ȘAISPREZECE: Co- 
troceni (orele 13; 17,13; 19,30).

MARFA FURATA I Ferentari 
(orele 15.30; 17,30; 19.30); Cosmos 
(orele 16: 17,13; 19,30).

PRUNCUL, PETROLUL ȘI AR
DELENII; Floreasca (orele 9; 11; 
13; 15.30; 17,45; 20).

ACȚIUNEA „FULGERUL CIR
CULAR"; COLOMBO LA LONDRA t 
Pacea (orele 14; 13).

LOVE 8TORY PE RING: Volga

WERE PLMRILE DE MĂSURI Șl EAPEE, 
DOAR RIDICĂRI DiĂ! UMERI

La cooperativa agricolă din 
Gălbinași am reținut, pentru 
început, cu ajutorul tovarășilor 
Vasilina Brănescu, inginer șef 
al consiliului unic, și Vasile lor- 
daehe, inginer șef al cooperati
vei sus amintite, citeva din cau
zele care au condus la „suficien
te" nerealizări in anul trecut. 
Din bogatul evantai al justifi
cărilor, interlocutorii sint de 
părere câ ar trebui reținute o 
seric de probleme pe care le au 
in atenție in momentul de față. 
Se invocă — cu inexplicabilă 
lejcrltate — faptul că in anul 
1980 repartizarea suprafețelor pe 
fiecare membru cooperator a 
fost necoresnunzfttoare. Ni se 
dau și exemple. La ferma Ben- 
tu, încărcătura de porumb i>e 
braț de muncă a depășit nor
mei» stabilite, ajungindu-se pină 
Ja 4 ha. Lucrul acesta a condus 
la neefectuareâ in timp optim 
a lucrărilor de întreținere șl 
bineînțeles la întîrzierea recol
tatului. Tot așa stau lucrurile 
și la sfeclă.

Se mai invocă, în continuare, 
starea terenurilor. Unitatea dis
pune de o serie de loturi slab 
productive șl in plus s-au mal 
lăsat șl păcăliți. Cum ? Cu cîțiva 
Ani in urmă (este vorba tot de 
ferma Bontu, fostă unitate de 
sine stătătoare) a-a semnat un 
proces verbal cțl Direcția apelor 
din care rezultau... 100 ha de 
teren arabil. Băieți buni, ce mai ! 
După numai o- simplă semnătură 
să-ți crească zestrea de teren 
arabil cu Încă 100 ha, înseamnă 
ceva. Numai că la recepția lu
crării nimeni nu s-a învrednicit

CINEMA
5 ANS Ai Central (orele 9; 11,14; 

13.30; 15.45; 18; Î0).
LANCEA de AKG1NT1 Lucea

fărul (orele B.45; 10.45; 12.19; 14.30; 
lfi.30; 18,30; 20J0): București (orele 
»; 11,1»; 13,10; 16.45; 18; 20); Fa
vorit (orele 8; 11.15; 13,30; 15,45; 18;
80.15) .

CACTUS JACK: Patria (orele 9; 
11; 1115; 18,30; 11,45; 20); Melodia 
(orele 9; 11,15; 13,30; 18,45; 18;
20.15) ; Modern (orele 8; 11.13;
13.30: 15,46; 18; 20.16).

ȘANTAJ: Scala (orele 9-; 11.15; 
13.30; 18,45: 19; 30.HJ); Capitol (ore
le 9; 11.15; 13.30; 15,45; 18; 20.13); 
Gloria (orele 9; 11,15; 13J0; 15,45; 
18: 20).

LUMINA PALIDA A DURERII: 
Timpuri Noi (orele 9; n,15; 133»; 
13.46; 18; 20).

FANTOMA»; fantomas CON
TRA SCOTLANO-VARO: Palatul 
Sporturilor șt Culturii (ora 19)

MARTORUL ȘTIE MAI MULT; 
Victoria (orele 9; 11,13: 13,30; 16,43; 
18; 20.18).

S.O.6. TITANIC: Grivfța (orele 
9; 11.15; 1L3D; 15,43; 18; 20).

Încredințate de partid și de or
ganizația do tineret. Pentru că 
și aici, in agricultură, rezultatele 
muncii sint direct legate de mo
dul în care se desfășoară viața 
de organizație, munca politică în 
rindurile tineretului.

Pe secretarul comitetului 
U.T.C., inginerul mecanic Ion 
Patina, l-am găsit „la sfat“ cu 
secretarul adjunct al comitetului 
de partid. Amîndoi adinclți in 
glnduri, căutînd noi soluții, fft- 
cînd bilanțul zilei precedente 

TINERII PÂMÎNTURILOR
DINTRE APE

asupra lucrărilor pregătitoare ale 
apropiatei campan iL

— Am reușit pină acum, îmi 
spunea Ion Păuna, să punem la 
punct aproape 90 la sută din 
parcul de mașini și utilaje. Adi
că, sint gata de „start" circa 650 
de tractoare de diferite tipuri, 
între care 70 de mare capacitate, 
de tip A 1800, pe care le vom 
folosi, așa cum a indicat secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușesctt, la 
marele Forum al țărănimii, nu
mai acolo unde lucrările vor 
avea un grad de complexitate 
sporit. Apoi, sînt de pe acum 
pregătite peste 350 de combine 
C 12. La semănători avem o 
noutate, menită să ducă la redu
cerea cu peste 30 la sută a con
sumului de combustibil și valo- 

să refacă itinerariul canalelor. 
Anii au trecut, apa nu poate tre
ce de tcrasamentul căii ferate 
(care încă nu este străpuns) și 
de șoseaua Buzău-Făurei. băl
tind ici și colo și „inundind" la 
final d< an constanta zonă a 
nerealizărilor.

Și. in sfirșit, o altă cauză se
rioasă adusă in primul plan a- 
tenției generale de către tova
rășii de la Gălbinasl este expri
mată astfel : „Nu ne plingem că 
n-am avut îngrășăminte organi

PREGĂTIREA CAMPANIEI DE PRIMĂVARĂ

LA C.A.P. GĂLBINAȘI, JUDEȚUL BUZĂU

rificarea judicioasă a parcului de 
mașini. Despre ce este vorba ? 
Pină acum foloseam semănători 
de tip SPC 6 și SPC 8. Tn aceas
tă campanie vom folosi mașini 
de tipul AS zero, care vor în
locui două semănători SPC 6 la 
un singur tractor. Se vor semă
na astfel 12 rlnduri deodată. Sint 
ușor de dedus avantajele ce 
decurg de aici : se eliberează dn 
tractor (deci reducerea consu
mului de combustibil) și se re
duce la jumătate necesarul de 

forțâ de muncă. Se va realiza 
astfel o importantă creștere a 
productivității muncii.

Pentru îmbunătățirea calității 
muncii tinerii de la I.A.S. Insula 
Mare a Brăilei au luat inițiativa 
ridicării gradului de pregătire 
profesională a tuturor tinerilor 
mecanizatori prin cursuri de ca
lificare și pregătire la locul de 
muncă. .Astfel, s-a ajuns șl la 
restructurarea și reîmpărțirea 
suprafețelor cultivate in scopul 
valorificării cu maxim de randa
ment a întregii suprafețe agri
cole. precum și la revizuirea in
stalațiilor de irigare.

Tinerii din organizația U.T.C. 
de la Insula Mare a Brăilei mai 
au și alte preocupări in cadrul 
procesului de producție și, im
plicit, al vieții de organizație : 

structura fiecărei tarlale. • A 
fost asigurat Întregul necesar 
do semințe, la porumb fiind 
introduși hibrizii timpurii și se- 
mltimpurii. • Se are in vedere, 
in general, recoltarea eșalonată 
și In special asigurarea rotației 
pentru griu. Deci, frumoase pla
nuri de muncă, frumoase in
tenții. Dar importante sint pină 
la urmă totuși... faptele.

Deci ce spun faptele ? Am 
atacat cu o primă Întrebare 
„junghiul" acela dureros care 

durează de cîțiva ani concre
tizat in 100 ha. teren arabil care 
de fapt este pășune. Inginerul 
șef al C.A.P.-U1U1, Vasila lor- 
dachc, ne declara că *n  această 
primăvară vom lua măsuri 
pentru străpungerea porțiunii 
de sub calea ferată șl șosea. 
„Cu I.E-L.I.F.-ul, manual, n<-om 
descurca noi. Dealtfel nici nu 
știm ce esto jos. Adică cit de 
groasă o fi fundația...". Nu mai 
comentăm nimic. E deja primă
vară. chiar primăvară este, to- 
vnrășe Inginer 1 Deocamdată 
atlt. Din operativa lucrărilor e- 
fectuate și comunicate Direcți
ei județene agricole reiese că la 
data de 2 martie mal erau de

(orele 9; 11,15; 13.30; 18,45; 18;
20,16);  Tomls (orele 9; 11,13; 13,30; 
18,45; 18: 20).
CAPCANA MERCENARILOR: Mio

rița (orele 9; 11.13; 13,30; 16,46; 18; 
20).

ZBOR ÎNALT; CUSCRII: Viito
rul (orele 15; 1630).

LA RĂSCRUCEA MARILOR FUR
TUNI; MUNȚII TN FLĂCĂRI: 
Popular (orele 13; 18,10).

POARTA DK AUR A INCA
ȘILOR: Munca (orele 9; 11,15;
13,30; 18.46; 18; 20).

Opera Romflnft: EVGHENI ONE- 
GKUN — ora 1»; Teatrul dc Ope
retă: VINZATORUL DE PASÂ11I 
— ora 19,30; Teatrul National 
(Sala Mică); GENEROASA FUN
DAȚIE — ora 11,30 1 FATA 
DIN ANDROS — ora 19.30; (Sala 
Mloft a Palatului): IDOLUL ȘI ION 
ANAPODA — ora 10; Teatrul „Lu
cia sturdîn Bulnndra" (Schitu M4- 
gureanu): MOBILĂ ȘI DURERE — 

cercetează. In atelierul S.M.A. au 
recondiționat numai in această 
iarnă peste 40 la sută din piese
le necesare reparațiilor și între
ținerii mașinilor agricole. Există 
astfel un atelier de recondițio- 
nări in care majoritatea celor ce 
lucrează acrim, la ora cind Ză
pezile devin lichide, siht tineri. 
Tineri mecanizatori care, odată 
cu începerea campaniei, vor lăsa 
strungurile și frezele pentru a se 
urea pe tractoarele de 65 CP și 
vor ieși la cimp.

Tot ei au realizat, prin auto- 
dotare. o scrie de utilaje cum 
sint : bancul de Încercat și ve
rificat instalații hidraulice la 
combinele C 12, dispozitivul 
pentru montarea valțurilor de 
cauciuc la echipamentele EDR, 
mașina pentru rectificarea buc
șelor de bielă etc.

Și dacă la toate acestea adău
găm că acești fii ai insulei au 
amenajat în unul dintre „cartie
rele" acesteia o adevărată' sta
țiune — Boboc-Dimuleasa — că 
tnai au timp fă cîștige și locuri 
fruntașe In cadrul Festivalului 
național „Cintaren Romanici" și 
că au pe masa de montaj a cine- 
clubului două filme, ne putem da 
aeama mai bine de intensa acti
vitate a acestei organizații de 
tineri agricultori. Și poate că 
simpla înșiruire a unor nume ar 
fi prea puțin pentru a răsplăti 
eforturile de fiecare zi a acestor 
oameni făuritori de pline și aur. 
Aurul griului bine înspicat. Au
rul ordinelor si medaliilor pri
mite de întreprindere la a că
ror dobindire au participat din 
plin. Angajamentele lor, de a 
depăși producțiile anului trecut, 
de a da țării tot mai multă pli
ne.. au de pe acum garanția de
plinei lor înfăptuiri.

CEZAR HlRJESCU

fertilizat 900 hectare cultivate 
cu gnu și do arat încă 116 ba 
din cele 256 restanță din toam
nă. La ce se lucra totuși pe data 
de 2 martie ? Am reținut : • 3 
mijloace mecanici' de fertilizat 
acționează in tarlaua linia 1. 
cultivata cu griu. • Echipa lui 
Constantin C.ristea executa tă
ieri in vie. • 18 cooperatori rea
lizau paturile calde pentru ră
sad tutun și legume (la legume 
cam tirztu !). Despre arături, un 
capitol serios al acestei ultime 
sute de metri dinaintea startu
lui campaniei de primăvară, nu 
ni sc spune nimic.

/Am întrebat-o pe Maria David, 
secretara organizației U.T.C., 
despre sarcinile in actuala cam
panie agricolă :

— Dispuneți de forțe de mun
că tînără 7

— Avem in organizație un nu
măr de peste 80 de uteciști.

— Ce-ațl stabilit pentru ac
iuata campanie ?
* — Ca și anul trreuL

— în adunarea generală a co
operatorilor a luat cineva cu- 
vlntul din partea organizației 
de tineret 7

— Nu, nimeni.
Inutil să mai continuăm a- 

cest veritabil maraton a ridi
cărilor din umeri. Rămîne ca 
el, tinerii, și asta cit mai ur
gent posibil, să-și fixeze co
mandamentele de acțiune pentru 
actuala campanie agricolă și 
pentru anul agricol 1981. Și nu 
nuntai ei.

DUMITRU ION DINCA

ora 15; MENAJERIA DE STICLA
— ora 10.30; (Bala Studio): CUM 
SE NUMEAU CEI PATRU BEA
TLES? — ora 15: TINERI CĂSĂ
TORIȚI CAUTĂ CAMERA — ora 
19,30; Teatrul ,,/C. I. Nottara" (3ala 
Magheru): DE CE DORMI, IU
BITO? — ora 19.30; (Sala Studio): 
SCOICA DE LEMN — ora 19 ; 
Teatrul Mic: EFECTUL RAZELOR 
GAMMA ASUPRA ANEMONELOR
— ora 15; NU SINT TURNUL 
Eiffel — ora 19.3H; Teatrul Foarte 
Mic: NECUNOSCUTA ȘI FUNC
ȚIONARUL — ora 15; LUMEA E 
CUM SINTEM NOI — ora 20; Tea
trul de Comedie: HAROLD $1 
MAUD — ora 19,30: Teatrul Ciu
lești (Sala Majestic): ORDINATO
RUL — ora 15; WOYZECK — ora 
20: Teatrul Evreiesc de Stat: HA
BIT, ORFANA — ora 18.30; Teatrul 
,,C. Tănase" (Sala Savoy); DE LA 
CĂRĂBUȘ LA SAVOY — ora 
18.30: (Sala Victoria): IDOLUL FE
MEILOR — ora 1B.30: Teatrul „Ion 
Creangă": PĂPUȘA CU PICIORUL 
RUPT șt PUFUȘOR ȘI MUSTĂ
CIOARA — ora 17; studioul 
I.A.T.C.: DOI TINERI DIN VE
RONA — ora 19,30; Ansamblul 
„Rapsodia Romănfl": LA FlNTTNA 
DORULUI — ora 19; Circul 
„București": CIRC DE LA A LA... 
lOSEFrNI — orele 16 și 19.30.

Deși la începuturi au feti 
acuzați de donquijottism, cei 
care poartă bătălia pentru 
morii» de vînt nu cu morile 
de vînt I au astăzi in palma
res multe și importante iz- 
binzi. „Cetatea* 1 lor se află 
pe strada „Lungă" din Brașov 
intr-o clădire nu prea impo- 
lantă, avind la poartă o in
scripție : Laboratorul de cer
cetare pentru utilizarea ener
giei vintulul ; activitatea se 
desfășoară sub auspiciile 
Universității.

Pe la sfîrșitul anului 1979, se 
acorda primul brevet de invenție 
unei turbine eoliene realizate 
aici. Au urmat apoi cîteva pre
mii lncununînd participarea ti
nerilor cercetători la Festiva

de-a servi împreună cu ml no 
Sf. Liturghie... L-am Întrebat 
motivul prezenței sale în comuna 
Vinga și motivul absenței sale 
de la catedrală, la care a răs
puns că are liber și că intră de 
serviciu săptămîna viitoare. în 
continuare i-am atras atenția că 
nu are reverendă, împrejurare 
cu care a invocat motivul gratiei 
și al faptului că a venit cu ma
șina. Văzlnd ezitarea mea. a 
spus că e însoțit de o credincioa
să din Vinga șl de fiica ei, care 
se aflau intr-adevăr ln biserică 
și pe care le cunoșteam foarte 
bine... Nu l-am cerut legitima
ția de serviciu pentru că știu 
că nici eu nu posed așa ceva, 
așa că fiind de bună credință 
i-am permis să oficieze împreu
nă eu mine Sf. Liturghie".

Relatarea se cere întregită cu 
amănunte, pe care le-am aftat 
de la preotul Liviu Suciu, in 
discuția purtată, recent, la 
Vinga. Cel care-șl zicea Paul 
Micu a impresionat asistența 
din biserică prin calitățile vocii 
sale, «șa Incit, după terminarea 
slujbei, credincioștii i-au sărutat 
dreapta. Inchlnîndu-i-se. Cu atît 
mai mult cu cit preotul Liviu 
Suciu — bună gazdă — l-a mul
țumit public, în fața altarului, 
pentru onoarea făcută, de a 
oficia la Vinga și l-a invitat să 
mai poftească Desigur, nu totul 
a decurs Impecabil, după cum se 
va vedea. Atita doar că «-a 
sfirșit „cu bine".

POTIRUL, FIȚUICA 
Șl BUTURUGA MICA

Neliniștea preotului Litiu 
Suciu a inceput abia după ple

lul național „Clntaroa Români
ei". Giro este secretul acestor 
reușite care s-au succedat tn- 
tr-un timp atlt de scurt, fără a 
fi avut la bază o tradiție ? „Am 
reușit să Închegăm un colec
tiv multidisciplinar — mi-a 
spus mai tîrziu șeful laborato
rului, ing. Vlad Ilie — avem 
specialiști competent! ți, mai 
ales, pasionați, nu simpli sluj
bași. Noi nu vrem cu orice preț 
să fim originali, legile fizicii nu 
se pot reinvents, dar pot fi a- 
pllcnte la instalații diferite cu 
randamente care ating- specta
culosul. Așa s-a ajuns de la bă- 
trina monră de vint la turbina 
eoliană de astăzi".

Dar, să urmărim pe scurt. în 
citeva date, istoricul turbinelor 
realizate la Brașov. Primii pași 
in cercetare s-au materializat în 
construirea familiei de turbine 
de 2 kilowați, deosebit de utile 

carea oaspetelui. Avea să-l fră- 
minte. In primul rind. faptul că 
un preot vine la biserică însoțit 
de o femele cu situația familială 
neclară, despărțită de soț, dar 
nedivorțată și pleacă la braț cu 
ea. Și apoi, spusese, în răgazul 
oferit de slujbă, că este căsătorit 
Ia Timișoara. Rememorate și 
asamblate, gesturile Iul îl puneau 
pe glnduri_ Unde mai pui că 
îngrijitorul bisericii, Petru 
Cuzman, căruia preotul Suciu ii 
dăduse dispoziție să-1 îmbrace 
pe oaspete cu odăjdii noi, nc- 
malfoloslte, avea să-și arate, 
cind au rămas singuri, in
dignarea fată de cuvintele 
prin care „sfinția sa preotul 
Micu**  i-a cerut veșmintele, ln 

Zdrahonul 
în sutană falsă

altar : „Dă-ml mal reped» 
zdrențele alea !**.

Dar. oare, faptul că distinsul 
musafir Intr-ale preoției ascun
dea ln palma stingă, sub potir, 
O fițuici pe care Iși scrisese 
«deniile, șl le rostea, in fața 
altarului, uttindu-ae cu coada 
ochiului in palmă, ce va fi În
lemnind ? Inițial, cind a obser
vat fițuica, preotul Suciu a fost 
fulgerat de un glnd : „Ce preot 
nepregătit I Cum o fl ajuns ia 
Catedrală ?**  Și potirul, cum sa 
mai clătina In mina lui, ln timp 
ce se străduia să parcurgă 
fițuica 1 Adevărată obsesie... Și 
nu singura. Pentru că in momen
tele de răgaz ale slujbei, in 
altar, cei doi preoți n-au discu
tat numai dospro magiunul făcut 
do părintele Suciu, ci și despre 
posibilitatea ca „orășcanul" să-1 
procure acestuia unele cărți de 
cult, de la Catedrala din Ti
mișoara, contracoet, firește, ba 
chiar, dacă se poate, cu banii 
achitați înainte. „De ce mi-o fi 
cerut banii Înainte ?**  se tot fră- 
minta preotul 8uciu, după ple
carea ..colegului" său de rang 
superior. O mulțime do Între
bări iși căutau răspunsuL

în zilele următoare, preotul 
Suciu află de la soția sa, mvâ-

BĂTĂLIA PENTRU 
MORILE DE VÎNT

in meteorologie. Stații auto
mata de acest tip au fost in
stalate la Fundata. Lăcăuți șl 
Bucln. („Pe acestea am învățat 
noi lecția" — îmi destăinuia In
ginerul Vlad Iile). Au urmat 
cele c'ouă turbine de 6 kilowați, 
care se înalță acum la Sflntu- 
Gheorghe-Deltă și Mîneciu — 
l’ngureni. Anul trecut au fost 
finalizate și cele trei variante 
îmbunătățite ale turbinet de 
6 kW, echipate cu generatoare 
electrice și sisteme de stocare. 
Sînt folosite cu succes deplin 
la alimentarea cu energie elec
trică a unor locuri izolate. în 
stadiul de finalizare se află 
generatorul eollan âe 20 kW, in
stalat la poligonul experimental 
do la Ghimbav. Se lucTează și la 
turbinele de 50 și 100 kW, do
tate cu generatoare de mare 
putere care, racordate la siste
mul energetic național, vor aco
peri in cițiva ani circa 3 la sută 
din balanța energetică a țării, 
lată de ce in anul acesta vor fi 
puse ta punct toate condițiile 
(testare, omologare) pentru tre
cerea la fabricația de serie a 
turbinelor, în cadrul întreprin
derii mecanice — Făgăraș.

Ultima noutate realizată de 
Inimoșii cercetători brașoveni 
este varianta optimizată a tur- 
btnel prevăzute cu pale cu ex
punere ciclică preferențială. Iată 
citeva detalii pe care le-am ob
ținut de la unul din cel mai ti
neri ingineri ai laboratorului, 
Ovldlu Blăjan : „Pină acum, 
turbina cu ax vertical era pre
văzută In stil clasic, cu pale fi
xe. Ea dă randamentul scontat 
doar atunci cind vintul bate din 
direcția „așteptată". Cum noi 
insă nu ne lăsăm „In voia vin
tulul", am abordat cercetarea 
turbinei cu orientare ciclică pre
ferențială a palei pe direcția 
vintulul. Faptul că doar 2—3 
laboratoare din lume, speciali
zate în cercetarea de virf, se 
ocupă de acest tip de turbină 
eoliană nu ne-a speriat, dim
potrivă. Ața că noua noastră 
creație se află deja, sub for
mă de prototip, in perfectă stare 
de funcționare, Ir poligonul ex
perimenta! de la Ghimbav".

Alături do eei pexte 60 de oa
meni elțl numără laboratorul, 

țătoare la școala din comună, că 
micuța Dana Fnica, elevă in 
clasa a IV-a, Iși anunță pleca
rea, din trimestrul al doilea, la 
o școală din Timisoira, Întrunit 
„mămica se căsătorește cu un 
preot de la Catedrală". Cum se 
vor căsători, dacă amlndol sint, 
de fapt, căsătoriți cu altcineva ? 
se mai Întreba părintele Suciu. 
Și ulte-așa, intră omul la Idel 1

Un concurs de împrejurări a 
făcut ca la Vinga să apară, cu 
treburi, vicarul administrativ al 
Arhiepiscopiei Timișoarei șl 
Caransebeșului. înainte de toate, 
preotul Suciu avea să-1 întrebe 
unele lucruri in legătură cu 
preotul Paul Micu.

— Nu există un preot cu acest 

nume la Catedrala din Timișoa
ra I a venit răspunsuL Avem, 
Intr-adevăr, un diacon, Constan
tin Micu, dar acela n-a putut fl 
duminică la Vinga, pentru că 
l-om văzut la slujbă.

Prin urmare„. Sudori red II 
Încercau pe părintele Suciu. O 
bănuială neroatită 1 se confirma. 
Părintele-vicar l-a rugat să l-l 
descrie, după care a exclamat:

— Acesta nu poate fl declt 
escrocul de Pavel Olarlu, de la 
Reșița, care se dă drept preot șl 
Înșeală, deopotrivă, preoți și 
creduidoți, unde găsește terenul 
slab...

„SFOARA (IN JUDEȚ 
Șl APOI) IN TARA*

Preotul Liviu Suciu »-a pre
zentat, do Îndată, la poetul de 
miliție al comune! VLnga, po
vestind pe nerăsuflate cele in
ti mplate La biserică șl cele 
aflate ulterior. Prompt, șeful do 
post. Ionel Tușe, a dat ordin plu
tonierului Teodor Beloan să 
verifice, la adresa Liviel Foica, 
actele concubinului ei. Astfel, In 
«oara zilei de 23 decembrie 1960, 
plutonierul Belean avea să dea 
ochii eu un bărbat jovial, stăpln 
pe gesturile sale, care-1 invita> 

merită cuvinte de laudă șl stu
denții Universității brașovene, 
care, prin temele abordate Ln 
cadrul lucrărilor de absolvire, 
caută și găsesc răspunsuri la 
întrebări importante din dome
niul valorificării energiei eo
liene. Dintre cel cinci studenți 
caro șl-au ales ânul acesta teme 
privind energia vînțului, 11 
vom aminti pe Romeo Savu, 
care studiază o problemă deo
sebită : transmisii automate pen
tru turbinelo eoliene. Și, jienlru 
că veni vorba de colaborarea — 
de cea mai bună calitate — cu 
Universitatea din Brașov, tre
buie neapărat să amintim că la
boratorul nu se bucură in ace
eași măsură de atenția Minis
terului Educației și învățămln- 
tului. Aoesța din urmă nu pare 
a da prea mare atenție unor 
necesități imediate privind do
tarea laboratorului care nu co
respunde nici pe departe impor
tanței cercetărilor. „Ceea ce 
facem noi aici, continuă ingine
rul Vlad Ilie, nu este un moft. 
Problema exploatării energiei 
Inestimabile a vintulul nu se 
poate rezolva numai cu bună
voință șl pasiune. Valorificarea 
noilor surse de energie este un 
program prioritar pentru toată 
lumea. Să fie atunci prioritar șl 
pentru ministerul care ne pa
tronează".

S-ar părea prin urmare că nu 
toată lumea cunoaște semnifi
cația majoră a energiei eolie
ne în economia națională. Să 
reamintim, deci, doar citeva din 
formele sub care ea servește 
omului : surse de energie elec
trică pentru locuri izolate sau 
gospodării particulare, instala
ții de pompare a apei, Irigații, 
asanări, desi-cări, alimentare cu 
apă, surse de căldură, protecția 
catodică Împotriva coroziunii 
magistralelor de gaze, petrol, 
apă ele.

Iată, așadar, cum un grup de 
oameni minunați transformă 
vintul In căldură, apă, lumină. 
Nu este o figură de stil, ci o re
alitate imediată care dă certi
tudinea că nava-Pămtnt va mai 
naviga multă vreme pe traiec
toria ei Interstelară.

GABRIELA HUREEEAN

ln casă, la adăpostul unul zîmbet 
cordial :

— Poftiți înăuntru, că n-o fi 
foc f

— Mulțumesc, dațl-ml mai 
lntii buletinul dumneavoastră 1

— Pentru ce 1 Doar știți cine 
sînt..

— Tocmai asta e, că nu știm. 
Prezentați-mi actele !

— Să vedeți, buletinul meu e 
la Timișoara, la Catedrală...

— Atunci poftiți cu mine la 
postul de miliție 1

— Mă caută cei de la Reșița ? 
atlt s-a mai putut desluși din 
bilbiiellle preacuremicului, caro 
intre timp se albise.

La postul de miliție, Incet- 
încet, lucrurile au inceput să se 
lămurească. Era vorba (așa cum 
presupusele vicarul Ilie Maier) 
de un impostor, cu numele ade
vărat Pavel Olarlu, fugit din 
Reșița, pentru a nu fi arestat și 
fĂchik.

A fost de lucru. In seara zilei 
do 25 decembrie. Vinga anunța 
Aradul, care anunța, mai 
departe. Reșița. Se transmiteau
— acolo — faptele, de care 
nimeni nu se mira și se primeau
— de acolo — datele din cazier. 
Fusese prins, cum rezulta din 
ele, un Infractor recidivist, con
damnat, Încă din 1976, H 3 ani 
și 6 luni Închisoare (iși îm
pinsese nevasta, cu cinism, la o 
delapidare considerabilă), con
damnat in 1979 pentru abandon 
familial la 7 luni Închisoare, cu 
executare» la locul de muncă 
(dar neexecutată, din motive 
obecure), condamnat, in sfirșit, 
ln 23 mal 1980, la 6 luni închi
soare contravențională pentru 
parazitism șl dispărut, ea prin 
minune, Înainte de ■ fi arestat...

Dat ln urmărire pe județul 
Caraș-Severin, Pavel Olarlu se 
ascundea, de fapt, ln județele 
învecinate. Timiș și Arad, ori In 
altele mal îndepărtate, dormind
— ne Întrebăm cum a fost po
sibil — fără acte prin hoteluri, 
prin cămine episcopale sau prin 
mănăstiri, aclulndu-se pe la 
adrese clandestine, unde vedea 
că poate prinde rădăcini ideea 
„însurătorii". Timp In care oficia 
nestingherlt ln biserici, dlndu-se 
drept preot sau demnitar biseri
cesc, sub diferite nume. Și Înșela 
și escroca — foloslndu-se de ele
— la tot pasul. Cum se va 
vedea I

(Va urma)

PUBLICITATE PENTRU TINERET - PUBLICITATE PENTRU TINERET - PUBLICITATE PENTRU TINERET
A REÎNCEPUT CAMPIONATUL NAȚIONAL DE FOTBAL I 

Pasionanta intrecere fotbalistica, pe ecranul televizorului dv. I
TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE, oferă posibilitatea vizionării celor mal 

diverse emisiuni : filme, concerte, piese de teatru, spectacole de operă, transmisiuni 
sportive, cursuri de limbi străine, emisiuni in Irmbile naționalităților conlocuitoare, șa.

Magazinele |i raman»!» specializat» ale comerțului de stat vă oferă toate tipurile de 
televizoare cu circuite integrate realizate de întreprinderea „Electronica* București.

O Imagine perfectă, un sunet clar, completează celelalte caracteristici ale televizoarelor 
cu circuite integrate :

- durută de folosire îndelungată, deoarece sint complet tranzistorizate ;
- prin îmbunătățiri constructive ți funcționale, consumul do energie electrică este redus 

cu circa 33% ;
- funcționarea este normală, chiar și la variații meri mari ile tensiunii pe rețea, 

datorită incorporării unui stabilizator in aparat ;
- operațiunile de depanare sint mult simplificate, deoarece la construcții lor s-au 

folosit module funcționale, care se pot schimba cu operativitate ;
- garanția pentru buna funcționare a televizoarelor eu circuite integrato este de 12 luni. 
In toate magazinele specializate ale comerțului de stat, televizoarele cu circuite inte

grate se pot cumpăra ți cu plata In 24 de rate lunare, cu un acont minim de 1S% 
din valoare.

DENUMIREA 
TELEVIZORULUI

DIAGONALA 
ECRANULUI

PREȚ 
(LEI)

ACONT
(m)

RATE LUNARE 
(24 RATE)

OLT 44 2 920 438 103
SNAGOV 47 2 920 438 103
SIRIUS 50 3 050 457 108
SIRIUS 50 3 100 445 110
DIAMANT «î 3 400 540 128
DIAMANT «1 3 720 554 132



„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 3 SÎMBĂTĂ 7 MARTIE 1981

Ielele. în oglinda.
muncii Since elii frumuseții

IUBIRE
Aproape ești, 
arbore in sărbătoare, 
simt că ești lumină, 
și umbra ta mă sprijină, 
luna amenințătoare 
respiră-n semne de intrebare.

Ochii aprinși 
ai femeilor iubite, 
s-au pornit pe nins, 
in flori clevetitoare 
căutindu-și făgăduința.

întoarcerea, 
e rostul tău in 
și fii, 
și râmii, 
hotarul neînțelegerii 
intre două anotimpuri.

arbori.

IOANA PROCA

începe primăvara. Ies ghioceii și inminăm 
femeilor, ca mtr-un ritual al respectului 
profund, floarea regenerării anotimpurilor. 
Ea binemerită mai mult, o plecăciune, o 
adincă plecăciune pentru muncă și viață, 
contopite intr-o singură dimensiune, a 
vredniciei nedesmințite și faptelor respon
sabile.

In numele omeniei noastre dc astăzi, 
omenie a societății pe care o edificăm sub 
conducerea partidului, femeia îndrăznește 
să-și asume mai multe răspunderi politice 
și sociale, pentru că egalitatea ei cu bărba
tul a depășit pragul preceptelor, devenind 
o realitate legitimă.

în citadela industrială care este județul 
Prahova am stat de vorbă in aceste zile cu 
multe femei, femei care participă prin 
sporul faptei si al gindului. cu 
prea plinul inimii la munca ce —
stă sub semnul responsabilității.

Am inillnit o fată lăcătuș me
canic care in adolescență, la 
virsta primei opțiuni, și-ar fi 
dorit să ajungă învățătoare. De 
ce nu a ajuns ? Pentru că pă
rinților 
departe 
Buzău, și dinșii erau din Ploiești, 
si că mai bine ar fi ca fala să 
dea admitere la un liceu indus
trial. Dar fata n-a vrut. Nici pă
rinții n-au renunțat la părerea 
lor. Ștefania a rămas să mun
cească pe lingă casa părinteas
că. Numai că in 1973 a mers la 
întreprinderea industrială de 
stat „Flacăra" din Ploiești și s-a 
calificat la locul de muncă, lă
cătuș mecanic. Din 
la categoria a 3-a. 
intrarea in unitate 
echipă, 
fugise, 
pentru 
dticția 
tocat carne, nuci, mașini universale, de cu
rățat cartofi, de tăiat cartofi, vase emailate 
din fontă, sobe etc., obiecte casnice care 
ușurează munca femeii in gospodărie. Din 
august. 1989. soțul său. strungar in aceeași 
întreprindere, a plecat la o școală de 
maiștri, De atunci, oamenii din jurul aces
tei familii tinere au înțeles-o pe Ștefania 
Avram și au trecut-o la un nou loc de 
muncă, unde să lucreze numai intr-un sin
gur schimb, și nu in două prin rotație, ca 
șef de echipă, adică, a trecut intr-un post 
mai central in secție, e adevărat , 
productiv, și in așa fel incit să se 
ocupa și 
educarea 
Larisa și 
cu multă 
lucrez bine, cu răspundere, 
alți 24 lăcătuși mecanici. 24 de femei, din 
două schimburi, nu au ce lucra, tn aceasta 
constă lucrul meu la centru, 
cut 
șese 
dacă este 
citor fruntaș, 
nizației nr. ' 
spune că-i ușor, dar nici imposibil".

O altă biografie începe in comuna Mi- 
hăilești. județul Buzău. De aici la 14 ani, 
a plecat li. Ploiești, pe atunci centru de 
regiune, și s-a inserts Ia o profesională 
despre care adolescenții știa că pregătește 
muncitori constructori. Dar ce va face, ce 
va lucra efectiv, a avut să afle doar la sfir- 
șitul școlii. A aflat cu patimă pentru că 
de atunci, de 17 ani. nu s-a mai despărțit 
de șantierul de construcții. A făcut, deci, 
2 ani de profesională și a fost repartizată 
la deschiderea Șantierului Nord. Ploiești. 
Dc 12 ani. Reasilvia Costache este zidar- 
zugrav-vopsitor așa cum <int de fapt toți 
cei 22 de oameni din formație. 19 bărbați 
și 3 femei. „în construcții munca este mai 
vitregă. Și iarnă geroasă, și vara canicu
lară. și primăvară sau toamnă ploioase noi

sabilitate. care știe că pasiunea este condi
ția succesului in orice meserie. Are in 
atenție 30 de mașini de import pe care tre
buie să le supravegheze, să le regleze, 
uneori să le demonteze pentru a le monta 
la Ioc ș.a.m.u. în „hala veche", imi spurtc, 
sint singura ajutor do maistru. Nu pnt spu
ne că este greu, deși, prin practicare, aceas
tă îndeletnicire a fost multă vreme apana
jul bărbaților. Noi trebuie să demonstrăm 
că putem înlocui o regulă cu o altă regulă, 
de calitate superioară. E adevărat, sperăm 
să reușim demonstrația.

Mihaela Corboș se grăbea să ajungă la 
tren. Pleca la cursuri, la București. la 
cursurile serale ale Facultății de electro
nică și telecomunicații, secția 
aplicată.

DESTINUL MODERN
AL ARIADNEI

li s-a părut că-i pica 
Liceul pedagogic. la

PORTRETE IN MIȘCARE

Tinerețea agriculturii
între două metafore

Pășim așadar in
tr-o nouă primăva
ră, a primăvară 
care trebuie să 
marcheze hotărit și 
radical debutul li
nei noi, profunde, 
depline revoluții in 
agricultura roma
nească. Sintem cu 
toții, fie că lucrăm 
și trăim la oraș sau 
la sat. sub puterni
ca impresie, de 
neuitat, a mobiliza
toarelor îndemnuri 
ș[ chemări adresate 
de la tribuna Con
gresului întregii ță- 
rănimi de secreta
rul general al 
partidului, tova
rășul Nicolae 
Ceausescu.

Dar, acum. mai 
mult ca aricind, e 
timpul faptelor. Nu 
altfel gîndește Si
mon Zsusana, ținu
ră îngrijitoare de 
Ia ferma de bovine 
a C.A.P. Band, ju-

Un 
de „a

Se spune — ji cu 
toții știm cită în
dreptățire are pro
verbul — că e ne
voie ca omul po
trivit să se afle la 
locul potrivit. în
trebarea este, insă 
cum iși regăsește 
proverbu1 acesta, 
trMnicia atunci cind 
se aplică, pur si. 
simplu, unui tlnăr 
obișnuit și nu doar 
în împrejurări rle 
excepție, in situații 
extreme.

lat-o, de pildă, pe 
tinăra subingineră 
Zinica Buhoeiu de 
la Secția prelucrări 
mecanice, Uzina de 
schimb și reparații 
siderurgice. din 
Combinatul side
rurgic Galați. Ab
solvă facultatea ca 
cinci ani tn urmă 
la Iași »f e repar
tizată tn această 
importantă uzină a 
combinatului gălă- 
țean. La început 
oamenii judecă cam 
așa „E fi fată, e și 
tinără, nu merită 
să ne încărcăm de 
complicații". Și o 
trec tntr-o muncă 
deloc grea, fără

dețul Mureș. O fată 
inimoasă. harnică, 
frumoasă, una din
tre fruntașele din 
meseria sa. „Eu 
cred — ne mărturi
sea Șimoti Zsusana, 
că obiectivele noii 
revoluții din agri
cultura romaneas
că deschid tinere
tului un larg, 
nelimitat spațiu de 
afirmare și auto- 
depășire. Iată, in 
anul trecut, lotul 
de vaci pe care îl 
îngrijesc a realizat 
4 000 litri lapte pe 
vacă furajată. De
sigur, e un rezultat 
bun, dar care nu 
mă mulțumește. De 
aceea sint hotărită 
ca in acest an pro
ducția de lapte să se 
ridice pe aceeași 
unitate de măsură 
la 5 000 litri, ceea 
ce nu reprezintă, 
insă, o limită. Ori

unde și orîcind e 
loc de mai mult și 
de mal bine".

Nu-i prea vorbă
reață din fire, tină
ra cooperatoare. Să 
mai adăugăm totuși 
la sumarele ei pre
cizări faptul că 
C.A.P.-ui in care 
lucrează s-a situat, 
in anul 1980 pe lo
cul II in județ in 
ceea ce privește 
producția de carne 
fi lapte fi că oame
nii săi sint ferm 
hotărlți ca in acest 
an să tlntfiscă lo
cul I. Și atunci vom 
înțelege mai bine 
de ce Șimon Zsusa
na și prietenii sai 
știu să vorbească 
despre tinerețea a- 
griculturii m cu
vinte ca „mai bine", 
„mai eficient", care 
poate nu sint me
tafore dar pot. să 
aibă acoperirea de 
aur a faptei.

mod pozitiv 
crea probleme”
mari surprize. La 
scurtă vreme, insă. 
tinăra sttbingineră 
începe din nou . si 
creeze probleme". 
Astfel, lucnni la 
un atelier ue între
ținere electrică, ea 
pune citeva între
bări firești, ca de 
pildă, cum ar putea 
ei, tinerii munci
tori fi specialiști să 
contribuie la ușu
rarea muncii fizice, 
la eliminarea im
porturilor sau la 
reducerea const; nu
rilor specifice. „A- 
dică cum, n-am 
reușit noi atlția 
bărbați, și-o să 
reușească tocmai 
ca, o fată -și pe 
deasupra abia a- 
cum venită de pe 
băncile fatuității t " 

Zinica nu se lasă. 
Se apucă virtos de 
treabă, iși mai a- 
liază cițiva bărbați, 
printre care Mihai 
Miloșag. Aurel Spi
ță, Adrian Timolte 
șl alții, și în 1976 
pun la punct o in
stalație pentru dez
ghețarea automată 
a liniei de contact 
intr-un depozit des

coperit, a cărui e- 
ficiență economică 
s-a vădit e. fi de 
peste 60 900 lei. In 
anul următor, pre
iau spre realizare 
tot o tema care 
„frigea la degete", 
de data aceasta por
nind de ia ideea e- 
liminării importu
rilor. aceea a 
asimilării platou- 
rilor electromagne
tice pentru mașina 
de rectificat. Ur
mează citeva ac
țiuni pentru redu
cerea consumurilor 
specifice.

Nu-i așa că a- 
tunci cind ai in 
preajmă un tinăr 
ca acesta c mai re
confortant decit toa
te precauțiile, să-l 
auzi pledind. cniar 
pe un ton catego
ric. că pentru I 
locul potrivit e a- 
colo unde e mai 
greu ? Pentru că 
vai. ia să ne gin- 
dim noi bine, de 
cițl asemenea in
comozi avem ne
voie !

Ș. CIONOF

BLAZONUL

FEMINITĂȚII

REVOLUȚIONARE
1973 a ajuns 
cu I. La trei 
a fost promovata șef de
meseria de care initial

ani- de la

A îndrăgit
A indrăgit-o pentru că e frumoasă, 
că de Îndeplinirea ei depinde pro- 
unor obiecte casnice : mașini de

și mai 
poată 

de gospodărie și de creșterea Și 
celor două fetițe de 10 și 3 ani. 
Liana. ..Trebuie să muncesc bine, 
atenție, pentru că dacă eu 

înseamnă
nu
că

meu la centru. Eu exe-
o operație pe care o desăvtr-
celelalte 241 femei. Mă întrebați 

greu să fii și mamă, și mun- 
. și secretar L’.T.C. al orga- 
3. secția mecanică ' Nu pot

eare

trebuie să construim". Reasilvia Costache 
este o femeie ambițioasă, care vrea să știe, 
să-și Îmbogățească permanent orizontul de 
cunoaștere. La lit ani a fost primită in rin- 
durile membrilor partidului. Acum este 
membră a comitetului de partid din șan
tier. membru al C.O.M. Dar are o nemul
țumire : prea nu reușește să atragă, adică 
să oprească pe șantier absolventele școli
lor care pregătesc muncitori constructori. 
„Nu înțeleg de ce nu pol îndrăgi lumea 
șantierului. Citeodată. etnd era mai greu, și 
eu am căutat, și chiar mi-am găsit alte 
locuri de muncă. Dar. nu m-a lăsat șantie
rul, nu m-au lăsat oamenii lui. colegii mei 
de echipă, care, in fiecare pauză de masă, 
cel puțin cei mai bătrini imi cer să le ci
tesc ziarul, să le spun ce se mai intimplâ 
in țară și-n străinătate, ce s-a mai discu
tat la ședințele la care particip. Aici, pe 
șantier, am sentimentul utilității șj in altă 
parte cred că mi-ar 
dese":

Elena Petcu are 
Fabrica de' ciorapi 
de maistru. Are categoria a doua de califi
care dar conduce o zonă de categoria a 
șasea. Cind am stat, de vorbă ieșise din 
schimbul trei. Mi-ă povestit drumul ei prin 
școala profesională, liceul seral, școala de 
ajutor de maistru și aspirația pentru un 
succes mare la admiterea in invățămintul 
superior. Nimic mai normal pentru o tinără 
care a îmbrăcat haina muncii cu respon-

electronică
Este in anul I. Are 20 de ani. In 

1979 a absolvit clasa de electro
nică a Liceului din Boldești- 
Scăeni. Tot atunci s-a încadrat la 
Laboratorul electronic din ca
drul uzinei ..1 Mai". Intre timp 
a absolvit și cursurile, politehni
cii muncitorești de la intreprin- 

•dere, s-a familiarizat cu sarci
nile de producție, a învățat să 
pună diagnosticul mașinilor bol
nave. în echipa din care face 
parte sint 14 bărbați si 2 fete. 
Dar nu se face nici o diferenție
re intre ei. Toți muncesc egal. 
La absolvirea facultății, Mihaela 
î.și propune, iși dorește să lucre
ze neapărat in producție. A în
vățat deja să simtă că oamenii, 
muncitorii, sint supărați cind 
mașinile nu merg și că inter
venția oi promptă și corectă ii 
înseninează.

Mariana Dragomir are doar 
citeva săptămini în produc- 

ne-a fost recomandată ca o 
muncitoare bine pregătită. destoinică. 
Are 13 ani și. in luna februarie ri ab
solvit cursurile școlii profesionale. Este tur
nat or-forma tor la Turnătoria de oțel din 
cadrul întreprinderii ..1 Mai“. La sectorul 
miezuri, sint 10 femei și doi bărbați. Dar 
meseria este foarte bărbătească !!" m-am 
prefăcut eu teribil de mirată. „Da. dar nu. 
numai bărbații au acces la ea. Și noi reu
șim să muncim la fel de bine, să ne înde
plinim sarcinile la fel de bine". Și faptul 
că in perioada de practică și in cele citeva 
săptămini de producție meseria a fost de
prinsă o demonstrează nu vorbele, ci ma
teria primă care a devenit ascultătoare, 
care răspunde exact comenzilor acestei — 
incă — adolescente.

tie dar

fi mai greu

24 de ani. 
Cimpiria si

să-l dobin-

lucrează Ia 
este ajutor

Cinci schițe de portret dintr-un peisaj in
dustrial de tradiție al județului Prahova. 
Cinci secvențe ale unui simbol 
cu sine justificarea încrederii 
modern al femeii, femeie care 
muncește la puterea a treia, in 
tază <le : muncitor, solie, mamă. Ipostaze 
existente tradițional, dar a căror dimensiu
ne se conturează la puterea prezentului și 
viitorului eu torța unor energii scoase din 
letargie, descătușate pentru a fi antrenate 
in efortul general al unei construcții mai 
ales umane, umaniste pină la cele mai pro
funde esențe.

care aduce 
in destinul 
gindește și 
triplă ipos-

MIOARA VERGU

*
*******
*
*

CIMTEC
PENTRU FIICELE ȚÂRII

Qe partea noastră e mierea amiezii 
Desăvîrșitâ floare solară
Din care ochiul știe să cinte
Și gura cuvinte rodește.

O puteți numi piine și chiar este 
Apropie-ți, iubito, felia-i de pace 
Și-ascultă clopotul dalbei nuntiri 
Cum toarnă semințe pe țarina veche.

Nu sintem lumina visatei grădini 
Cu rouă pe buze deschidem istoria 
Dimineților urcate in cringuri de aur 
Pentru cea mai aleasă victorie.

ION BELDEANU

I

*
*

ț

Pe 3 martie, dimineața se 
îmbujorase ca un gind de copil 
și pentru cu se intimplâ sa 
hoinăresc la ora schimbului 1 
și a pâlcurilor calde printre 
tramvaie arhipline, bărbați gră
biți și femei frumoase arun- 
cind pe furiș priviri aromate 
spre semnul de primăvară din 
dreptul inimii, pentru că in 
toată intersecția Leului „caro
sabilul" devenise neincăpător 
și in amețeala pietonilor și a 
mijloacelor de transport in co
mun, fluierul ordinii vădea o 
acută astenie de primăvară, a n 
pășit la stingă pe prima poartă 
dincolo de care am bănuit 
liniștea din abur de poveste, o 
ceașcă de cafea cu lapte și un 
sandwich cu gem și unt. Voiam 
să scriu despre femeile de la 
I.C.T.B.. despre frumoasele lor 
intimplări de martie și de ori- 
cind, dar iată, ele erau grăbite, 
abia dacă mai aveau timp să 
mai arunce un gind fugar 
spre semnul de primăvară din 
dreptul inimii și de ce. mi-am 
spus, să le tulbur cu indiscre
ția mea reportericească, cind 
aici le regăsesc aidoma in 
bucuria ochilor de copil. Eram 
la grădinița întreprinderii și 
lumea părea că iși desăvirșește 
începutul...

Lumea poveștilor începută cu

„a fost odată" pare să-și fi 
schimbat. înțelesurile pentru cel 
ce dischide poarta grădiniței 
din bulevardul Armata to
porului. Pentru că ea începe și 
sfirsește cu „este, acum" 1 Inchi- 
puiți-vă 489 de copii, 481) de 
perechi de ochi pipăindu-te ‘în
trebător. cu un amestec de 
curiozitate și reticență. cine 
ești, de unde vii, cu ce scop ai 
intrat in povestea lor, ești 
zmeu sau voinic, ai un cal

sintem convinși acum, ori
unde am fi intrat, am fi nășit 
in același tărim însorit al bu
curiei fără de grijă. Sint iepuri 
și vulpi si fluturi și flori și 
zine și Feți-frumoși, și Prislea 
cel Voinic, și Scufița Roșie Și 
Capra cu trei iezi și multe altele 
in-lumea celor din grupa mare 
B. Dar nu numai atit. In 
lumea lor de șorțulețe alhăs- 
tre. sub bagheta vrăjită a Stelei 
Hogaș (căci, nu-i așa, in lumea

GÎND DE COPIL
înaripat sau buzunarele pline 
cu turtă dulce ?! E gindul din
ții, e primul fior al intilnirii. 
Apoi te uimești, apoi începi să 
înțelegi totul, încetul cu înce
tul. Povestea nu e chiar po
veste. iar piticii sint și ei... 
orga nizați.

Deschidem la intimplare unu 
din cele 16 uși ale celor 16 
grupe mari și mici din grădi
niță. (Insotitoarea noastră, di
rectoarea Vasilica Trifn. nu 
ne-a speriat cu nici o ușă ce nu 
trebuie deschisă, sub semnul 
Înfricoșător, de vrajă, al caste
lului. din poveste !). Și totuși.

poveștilor. educatoarele nu 
există, sau dacă da. trebuie sa 
posede neapărat o baghetă ma
gică si atunci devin... altceva, 
chiar dacă „magia" lor înseam
nă inteligență, dragoste, bun 
simț, cultură), apar jocuri com- 
bino din care se realizează 
cele ma sofisticate clădiri ale 
veacului XXI, apar, în tem
pera și acuarele, lumini și lumi 
nebănuite, se țes la războaie 
(mici, dar adevărate) semnele 
frumoase ale trăiniciei noastre 
în Carpați, se lucrează in lemn, 
in argilă, in carton, se lucrea
ză... Sau, se joacă dar... nu la

intimplare ! iar cine vede roa
dele acestui Joc nu poate să r.u 
tresară

Din marele hol de la intrare 
se aude sunet de pian. Se 
eintă, se schițează pași de balet. 
Orchestra de percuție. deja 
celebră. repetă. Și dansatorii. 
Și recitatorii. Programul ? Se
cret ! tnccpind de joi și pină 
duminică, mamele și tații, ală
turi de ceilalți invitați il vor 
putea aplauda în citeva săli de 
spectacol din Capitală. Alina 
Gabriela Georgette, Scufiță 
Roșie de 5 ani și jumătate, ne 
mingiie totuși, in premieră, cu 
o poezie dedicată mamei. I se 
alătură și alții. Cu versuri pen
tru mame, pentru țară, pentru 
partid, pentru tot ceea ce ei 
simt că este frumos și trebuie 
să fie iubit, cu dragoste și re
cunoștință...

De ziua femeii, de ziua tutu
ror mamelor din lume, copiii de 
la grădinița l.C.T.B. semnează 
pe gîndurile noastre cu trans
parența miresmelor dc crini. 
Frumoși copii ai unor zile 
frumoase, in care femei tinere 
iși leagănă cu bucurie și sfială 
un semn de primăvară deasu
pra inimii. un limpede, ca 
vremea, mărțișor...

GABRIEL NASTASE

La Filatura de bumbac din 
Gura-H umorului speranțele 
reporterului vinător de „sen
zațional" eștteaza căci, aici, 
la filatură, fetele au ceea ce 
se cheamă — cu un termen 
consacrat gazetăresc — bio
grafii „curate". Curate, adică 
liniare, lipsite de meandrele 
spectaculosului. Mai ales că 
ele, „fetele", au o vîrstă me
die de 23 de ani și formează 
mai mult de 80 la sută din 
personalul filaturii. „Pro- 
priu-zis sută la sută căci 
numai femeile lucrează la 
••fir*"  mă informează Rln- 
der Elena, o „veterană". E 
secretară a comitetului de 
partid, are 26 de ani, este 
soție, mamă, invață la liceu' 
seral, cintă in corul tinere
tului din oraș... Vreau 
să aflu lungul drum al firu
lui către lumină ; pe Moro- 
șan Ioana, secretară cu pro
paganda. metafora mea o 
face să zimbească. E și ea o 
„veterană", (are 27 de ani) 
și chipul ei frumos — „dar 
la noi toate fetele sint fru
moase" — iși încălzește tră
săturile de severitate „exem
plară". Mi se decodifică pro
cesul tehnologic și aflu : 
„abataj", „carde", „laminoa
re", „fluier" (se scrie flyer", 
ca-n englezește, tovarășa re
porteră !). „ring", adică „ma
șină de filat cu inele", in 
fine, bobinatul : pentru fete, 
cuvintele astea complicate 
curg și se ordonează firesc. 
Asta-i pe scurt istoria firu
lui la calitatea căruia „vrem 
să obținem numai nota II) I" 
ne spune Buta Lucreția, fila
toare la secția ring ; „și mai 
luptăm. pentru eliminarea 
masivă a deșeurilor", adaugă, 
și aflu că ea. Lucreția, mai 
participă la amenajarea spa
țiilor verzi, la toate ședințele 
de invățămint ideologic unde 
la cuvintul. e și coristă, par
ticipă la serile organizate dc 
cercul „Femina". Și toate 
acestea le face in cadrul fi
laturii unde Marca Ilina, la 
cei 22 de ani (respectabili !) 
ai săi, vrea „să dea exemplu 
colegelor mai tinere". Și cum 
se distrează fetele de la fila

tură Desigur, „mergem la 
filme, spectacolele de la Casa 
de cultură, organizăm drume
ții, viața in colectivul nostru 
e frumoasă" — spung Poioga 
Floarea de la secția prepa- 
rație. E tinără comunistă Și 
a inceput meseria „de la A, 
adică de la secția de montaj 
a instalațiilor", are 6 ani 
vec'iime și lucrează in pre
zent la flycre. Iubește mu
zica, c coristă... $i ce s-ar 
mai putea scrie despre fila
toarele de la Gura-Humoru- 
lui cind „aici, n-au existat 
și-sperăm să nu existe ceea 
ce dumneavoastră numiți 
-cazuri speciale*".  Intr-ade
văr, biografia fetelor e „cu
rată" : majoritatea absolv 
rente ale școlii profesionale 
din Arad, au mai lucrat — 
o parte din ele — și la 
Cimpulung dar toate sint din 
împrejurimi și s-au întors 
acasă. Există și un cămin 
pentru nefamiliste ? Nu era 
nevoie — mi se răspunde — 
fetele sint humorence sau 
fac naveta pe distanțe in
fime. Altfel zis, fetele se 
simt bine la filatura lor, in 
timpul liber se mai face 
și sport, se jgacă handbal, 
șah. au un teren de tenis... 
Concursurile profesionale le 
mai aduc din cind in cind și 
premii, de pildă in cazul lui 
Marchevici. Raissa. laureată la 
concursul „Miini măiestre", 
desfășurat la Slatina. Mal 
există și creație tehnico- 
științifică. se poale vorbi de 
o invenție „locală", carda, 
care acum nu se mai im
portă.. Dar astea toate — 
mă asigură fetele — sint Cit 
se poate de firești. Cobo-. 
rim in imensa-hală unde in 
etape distinct succesive se 
nașle firul : la început o 
zăpadă amorfă evoluind. in 
alambicul mașinilor. spre 
suplețea lui exemplară. Cu 
gesturi precise și ordonate, 
sute de fete in fața utila
jelor... Mă întreb rum altfel 
s-ar mal putea scrie destinul 
modern al Ariadnei.

SMARANDA COSMIN

EROINĂ
(Urmare din pag. I)

din ■ agricultură, 66 la sută din persondlul ocupat în insti
tuțiile de cultură, artă și invățămint și aproape 75 la sută in 
domeniul ocrotirii sănătății și asistenței sociale, iată citeva 
cifre care exprimă pe cit de succint, pe atit de elocvent 
drumul de la sansă la realitate, inalta prețuire de care se 
bucură femeile din patria noastră astăzi, grija statornică a 
secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a tovarășei Elena Ceaușescu, eminent om de știință, savant 
de renume mondial, față de afirmarea rodnică a tuturor 
fiicelor țârii, fără deosebire de naționalitate, in toate com
partimentele ce constituie viața complexă, dinamică a so
cietății noastre.

Climatului atit de fertil de afirmare plenară a personalității 
femeii, în absolut toate domeniile de activitate, i s-au adău
gat, statornic, preocuparea pentru ca ea să poată împleti cit 
mai armonios îndatoririle profesionale și obștești cu cele 
ce-i revin in calitate de soție și mamă, de gospodină. Fami
lia, nucleul de bază al societății, are asigurate condiții tot 
mai bune pentru creșterea copiilor, bunăstarea ei materială 
și spirituală crescînd de la an la an. Au sporit continuu alo
cațiile de stat pentru copii, numai în anul trecut fondurile 
alocate de la buget pentru ocestea ajungind la aproape 
10 miliarde de lei.

Un loc cu totul deosebit în cadrul preocupărilor constante 
ale partidului și statului nostru pentru pfirrrrtirea continuă a 
femeii il ocupă activitatea tinerelor fete, fiicelor acestor ani 
de avint revoluționar, de libertate și puternică angajare, 
înscrise nu doar cu energia specifică vîrstei, cu dorința lor 
de a-și pune in valoare elanul creator ți și cu o tot mai 
mare competență și responsabilitate în viguroasele coloane 
ale muncii. Reprezentind aproape jumătate din numărul 
membrilor organizației revoluționare a tineretului, fiind pre
zente, alături de toate femeile țârii, in cele mai inalte foruri 
ale democrației, tinerele - eleve și studente, muncitoare, 
țârânci și intelectuale - ’ac de la o zi la alta in mod per
manent dovada hotâririi lor de a înfăptui neabătut politica 
partidului, de a participa dinamic la viața amfiteatrelor 
invățămintului și ale muncii, insușindu-și cu hotărire și 
curaj mandatul de participant activ la edificarea prezentului 
și viitorului socialist și comunist ol patriei. Nu mai constituie, 
pentru nimeni, nici o surpriză astăzi să întîlnească tinere 
fete ale căror profesii erau considerate, pină nu demult, 
inaccesibile lor. Tinâra-constructor sau tinăra-cercetătoare, 
tinăra-petrolistă sau tinăra-strungar ori sudor cu inaltă cali
ficare constituie peste tot o prezență vie, un factor dinami
zator c! activității din întreprinderi și instituții, in școli ți licee, 
în invățămintul preșcolar ca' și in cel superior rolul de educa
tor și instructor ul femeilor, de creștere și formare a genera
țiilor tinere, de educare o lor in spiritul înaltelor idealuri ale 
socialismului și comunismului, al dragostei nețărmurite față 
de patrie și partid, al respectului pentru muncă și valorile 
revoluționare dobindite nu o dată cu sacrificii și luptă, 
a devenit si el tot mai marcant.

lată, așadar, că omagiul pe care îl aducem și astăzi, de 
ziua lor, a celor peste unsprezece milioane de mame și 
fiice, soții și tovarpșe de muncă, este pe deplin meritat. 
Li se cuvine pe drept gindul nostru curat și limpede femeilor 
țării, tinerelor patriei noastre. Pentru munco lor neostenită, 
pentru prezența -lor vie, responsabilă, angajată in întreaga 
viață a României socialiste. Pentru modul in care dovedesc 
că știu să răspundă grijii statornicite pe care conducerea 
partidului, societatea le înconjoară. Avînd in permanență in 
lumina minții și sufletului minunatul exemplu al tovarășei 
Elena Ceaușescu, eminentă personalitate a vieții noastre 
politice, militant de frunle al partidului, savant de renume 
mondial, soție' și mamă deopotrivă, ele dau măsura întregului 
lor devotament, al nobleței cu care se dedică creșterii și 
educării tinerei generații, a capacității lor creatoare puse in 
slujba edificării viitorului comunist al țării.

Un vibrant omagiu și recunoștința noastră celor care 
împletesc intr-un singur mănunchi preocuparea pentru cieș- 
terea tinerei generații cu preocupările de a fi un bun 
cetățean, un bun muncitor, un bun specialist, un bun căr
turar. O floare cu mireasmă de rouă in acest inceput de 
anotimp al tuturor speranțelor.
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„Cultivtnd consecvent spiritul obiectiv, științi
fic, în judecarea valorilor literare, maniiestînd exi
gență principială față de lipsurile fi fenomenele 
negative din sfera creației, critica trebuie să 
încurajeze cu pasiune orientările pozitive, valo
rile autentice, să constituie un sprijin real în 
dezvoltarea literaturii noastre noi, revoluționare"

NICOLAE CEAUȘESCU

OPINIA____
LITERARA SI ARTISTICA
OPINIA LITERARĂ Și ARTISTICĂ

Un eveniment în viața 
tinerei generații 

de creatori, un esențial 
fapt de istorie literară

PREMIILE MJNU TINERETULUI COMUNIST PE 1980
Opțiunea pentru realitate- 

opțiunea pentru 
_____creația de valoare____

Acordarea premiilor U.T.C. — moment 
cu deosebite semnificații in contextul preocupări
lor pe care partidul, societatea le au in direcțio 
promovării creațiilor de valoare, profund angajate 
in «ealitățile prezentului, eveniment intrat deja in 
tradiția vieții noastre culturale — vine să încu
nuneze ți in acest an o serie de tineri autori care 
au confirmat, prin aparițiile editoriale din 1980, 
«naltul nivel calitativ al scrisului lor, talentul ți 
seriozitatea cu care și-au asumat temele realității 
noastre contemporane, reușind să dea opere de 
valoare, caracterizate printr-un bogat conținut de 
Idei, legate organic de viața ;i aspirațiile tinerei 
generații, promovind formule ți stiluri cu evidente 
valențe novatoare in peisajul atit de complex al 
literaturii noastre actuale.

Fie că este vorba de cărțile de poetic, de proză, 
de critică sau de lucrările științifice se observă 
o egolă aplecare spre zonele „fierbinți*  ale rea
lității, spre acele preocupări și comportamente, 
spre acei eroi ți intîmplărl, spre acele fenomene 
ți proceia din sfera vieții spirituale care consti
tuie permanențe ale muncii, vieții, creației ș< 
autcedificârii morale a tinerei generații. Din acest 
punct de vedere, premiile U.T.C. pe 
onul 1980 validează continuitatea criteriilor 
care au stat in timp ia baza opțiunilor in urma 
cărora s-au desemnat laureații, grija permanentă 
pe care organizoțio noastră de tineret o mani
festă pentru promovarea unei literaturi valoroase, 
scrisă de tineri, despre tineri șl pentru tineri. 
Evident, producția editorială a anului trecut fiind 
deosebit de bogată, dind la iveală un număr 
impresionant de creații valoroase, foarte multe 
dintre acestea fiind inspirate din universul de 
preocupări ți aspirații al tinerei generații ți 
aparținind unor autori tineri, premiile care s-du 
acordat reflectă (aceasta este condiția premiilor, 
dealtfel) numai parțial diversitatea tematică ți 
stilistică prin care s-a afirmat ți continuă să se 
afirme generația scriitorilor tineri. Asta nu în
seamnă, desigur, că s-au acordat premii unor 
cărți aflate sub nivelul valoric al altora care nu 
au întrunit sufragiile juriului ; intr-adevăr, lucră
rile premiate se află pi intre cele mai bune apa
riții, iar faptul că ele nu au fost singurele care 
s-au situat la acest nivel calitativ nu poate deal 
să ne furnizeze un sentiment de satisfacție ți 
optimism în legătură eu destinul literaturii tinere, 
cu locul pe care aceasta il ocupă acum șl pe care 
11 va ccupa in viitor in contextul culturii noastre.

Trebuie să subliniem faptul că operele premiate 
sint reprezentative pentru spiritul care animă 
întreaga noastră literatură tinără, Luciditatea in- 
vestigo.iei. realismul, curajul ți spiritul științific, 
orientarea 'constantă către problematica vieții co
tidiene, a omului concret, a timpului pe care il

trăim sint tot atitea caracteristici care se conjugă 
in mod expresiv in materia acestor cărți și care 
sint recunoscute ca fiind direcțiile spre care se 
orientează creația literară a tinerilor in ansamblul 
ei. Firește, recunoaștem *n  aceste direcții modul 
responsabil, constructiv in care scriitorii din ge
nerația tinără, alături de ceilalți scriitori, au dat 
și dau curs indicoțiilor ți indemnuriior permanente 
ale secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Cea jșescu, de a crea o literatură inspirată 
din realitățile operei de construcție socialistă a 
patriei, o literatură in care oamenii muncii, iâu- 
ritorii tuturor bunurilor materiale ți spirituale, să 
se recunoască intocmai, cu faptele ți idealurile 
lor, cu modul lor de a trăi, munci ți gindi. Grija 
permanentă pe care partidul, tovarășul Nicolae 
Ceauțescu o manifestă față de înflorirea vieții 
spirituale a societății noastre a reprezentat ți 
reprezintă — iar creația literar-artistică a timpului 
prezent o reflectă întocmai — o motivație profundă, 
o datorie suprsmă de conștiință a fiecărui scri
itor in direcția sporirii contribuției sale la măreața 
operă de făurire a omului nou.

„Scinteia tineretului", ziarul pentru care promo
varea tinerilor creatori a constituit de-a lungul 
timpului o constantă a activității sale, ziarul care 
s-a străduit să orienteze eforturile tuturor crea
torilor tineri spre adevărurile ți preocupările ge
nerației din core ei înșiși au făcut sau fac parte, 
îi felicită din toată inima pe laureații din ocesl 
an ai premiilor U.T.C. ți le urează noi 
succese pe colea afirmării In domeniul creației 
literare ți științifice. Pentru întreg colectivul nostru 
redacțional este o satisfacție deosebită aceea 
de a constata că printre cei premiali se află 
colegi de redacție, precum ți colaboratori apro- 
prați ai ziarului. Școala „Seinteii tineretului", 
țcoală care a promovat ți susținut pe muiți 
creatori tineri, care a stimulat orientarea preocu
părilor acestora sp<e realitatea vie a orașelor ți 
satelor țării, mclusiv prin deplasările, c-rganizate 
cu sprijinul C.C. al U.T.C., ale scriitorilor tineri 
pe diverse șantiere ale tineretului din toate zonele 
tării, In sfîrșit, școala care iși pune cu generozi
tate paginile de care dispune in ziar ți in supli
mentul „Confluențe” la dispoziția tinerei generații 
de creatori, a primit și cu acest prilej fericit 
confirmarea justeții strădaniilor depuse pe linia 
sporirii contribuției sale la promovarea și afir
marea unei creații literar-artistice pe măsura exi
gențelor actuale, lată încă un motiv de a ne 
bucura, alături de loureați, pentru rezultatele 
obținute, iată inca un motiv de a intensifica 
eforturile comune spre noi ți semnificative 
împliniri. •

SCINTEIA TINERETULUI

Prtre Datrulesra Iustin Moran kin Pan NicoksTH Ștefan Damian lucian Avramescn

Născut tn 1943 la Codlea, ju
dețul Brașov. Absolvent al Fa
cultății de filosofie, Bucu
rești. Doctor in psihologie. cer
cetător științific la Centrul de 
cercetări pentru problemele ti
neretului. A publicat lucrarea 
U.T.C. in sistemul democrației 
socialiste, 1975. Coautor al stu
diului Dezvoltarea conștiinței 
socialiste a tinerei generalii. E- 
ditura pollUcă, 1979. PREMIU 
PENTRU LITERATURA SO- 
CIAL-POLITICA.

Născut iu 1944 iu satul Oros- 
faia, comuna Milaț. județul Bis- 
trița-Năsăud. Absolvent al Fa
cultății de electromecanică. In
stitutul' politehnic din Cluj-Na- 
poca. Activitate publicistică bo- 
f:«tă la ziarul Scinteia tineretului.

n prezent este secretar resșsor să
bii de redacție la revista Auto
turism. Volume publicate : La 
poarta pirttrelor. 1972, Desprin
derea fiului. 1976. Vina {Editura 
AF'atros). MOD. PREMIU PEN
TRU PROZA.

Născut in 1947 ia Ploiești. A 
absolvii Facultatea de limba și 
literatura română din București. 
In prezent este profesor. Volume 
publicate : Rana statuilor <1977, 
rooian premiat la concursul tie 
debut al Editurii C .rtea Ro
mânească și primit cu aprecieri 
elogioase de critica literară), 
Legătura de chef (schițe), Editu
ra Cartea Românească. 1980, 
Sărbători marțiale, (roman), 
1986. PREMIU PENTRU PROZA.

Născut in 1999 la Hodoș-Bo- 
drog, județul Arad. A absolvit 
Facultatea de filologie a Uni
versității din Ctaj-Napoca. In 
prezent este instructor la Comi
tetul județean de cultură și e- 
ducație socialistă al județului 
Cluj. Scrierile sale au fost re
marcate de critica literară clu
jeană și, ulterior, au intrnnit și 
alte adeziuni. Cărți publicate 
pină acum : Portrete de familie, 
1977, Nunta, Editura Albatros, 
1980. PREMIU PENTRU PROZA.

Născut in 1918 la Singcrn. 
Prahova. Absolvent al Facul
tății de horticultura. Craiova. In 
prezent este șef de secție la 
ziarul Scinteia tineretului. Cărți 
publicate : Poeme, 1975 (premiu 
de debut la Editura Albatros), 
Stele pe dealuri, 1976, Un liber 
albatros, 1978. Transplantul de 
albastru (publicistică), 1978. Ei. 
aș ! spunea poetul.... Editura 
Eminescu. 1980. PREMIU PEN
TRU POEZIE.

Doina llrfrarhi Mei. Ștefiinfsm D nitrfu Peter Molzan

Născută in 1950 la B Jcureșli. 
Absolventă a Facultății de 
limbi romanice din Bucu
rești. In prezent este se
cretar literar la Teatrul „Ion 
Vasilescu**  din București. In 
afară de poezie, pe care 
o tipărește in volume, semnea
ză iu presă articole de critică 
literară. Cărți publicate : Vin
decările. 1976, Jugastru jfiala, 
1978, Vietăți fericite. Editura 
Emiuescu, 198«. PREMIU PEN
TRU POEZIE.

Născut i;i 19-17 13 Suceava. Ab
solvent al Facultății de lim
ba și literatura română. U- 
niver.sitatea București. Sem
natar a peste o mie de articole 
de critici literară in România 
literară. Tomis. Luceafărul. 
Convorbiri literare. Cronica, 
etic. In prezeat este redactor la 
Scinteia tineretului. Cărți publi
cate : Preludiu. 1977, Jurnal de 
critic, Ed. Cartea Românească, 
1980. PREMIU PENTRU CRI
TICA ȘI ISTORIE LITERARA.

Născut in 1915. la Simeria. ju
dețul Ilunedoara. A absolvit 
Facultatea de filologie la Uni
versitatea din Iași. In prezent 
este redactor la revista Convor- 
b’": literare. Volume publicate 
piuă acum : Area și Eros, 1978 
(Premial Uniunii scriitorilor), 
Singurătatea lecturii. Editura 
Cartea Româ««meă, 1380, PRE
MIU PENTRU CRITICA ȘI IS

TORIE LITERARA.

Născut in 1952 la Tg. Mureș.. 
A absolvit Facultatea de filo
logie a Universității Babe - 
Bolyai din Cluj-Napoca. In pre
zent este redactor la revista 
Utunk. A publicat pină acum 
volumele •• Vmenetek (Transmir 
siuni). 197R. Ețyidej,. 'epek (Si
multaneități), Ed»lora Knterion 
1980 și Fun.v air.yek âtereng 
(Străluciri in peaumbră). PRE
MIU PENTRU O LUCRARE TN 
LIMBA.MAGHTARA.

Născut in 1947 la Sibiu. Ab
solvent al Facultății de filologie. 
Universitatea Babcș-&oiyai din 
Ctaj-N apoca. Ia prezent erie 
lector la catedra de filologie 
germanică a aceleiași Universi
tăți. Cărți publicate : Lrrrări in 
colaborare, antologii, manuale 
școlare etc. Die nzmar.ien- 
deutsche î.yrik nach 1944 (Poe
zia germană din România duoâ 
194 4), «Iditura Dacia. 1989. 
PREMIU PENTRU O LUCRARE 
TN 1.TMBA GERMANA
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SATISFACȚII DE EDITOR
9

Pentru un editor lectura 
premiilor literare acordate 
de o instituție, o organizație 
de masă este legată in pri
mul rind de emoția aflării 
numărului de autori distinși 
in acel an. Fiecare vrea desi
gur ca balanța să incline de 
partea sa sau cel puțin pro
centul din numărul total de 
premii să nu fie in dezavan
tajul său. Dar după ce des
coperim in lista premiilor 
numele autorilor și titlurile 
carelor In care editura a in
vestit credit și după ce ne 
aflăm confirmate astfel cre
dințele noastre, ne intrebăra 
desigur care este rel ițla din
tre premiul și situația litera
turii din anul respectiv. Re
flectă tendințele novatoare, 
cele care sint deopotrivă 
certitudinile omului literar și 
speranțele renovării de inli
ne ? Pentru că fiecare nouă 
generație este chemată să 
continue si in același timp 
si pună sub semnul întrebă
rii literatura dinaintea ei.

înțeleg acest proces dia
lect if ca ui fenomen de con
tinuitate. ca o chezășie a 
progresului literar. Ncfilnd 
partizanul negației violente 
șl al rupturilor ce urmăresc 
spectacolul, aș vrea să șnun 
că ceea ce mi se pare in pri
mul rind pozitiv in selecția 
operată de cei ce au aoordat 
premiile U.T.C. din acest an 
este faptul că au Încurajat 
tendin.ele noi ale poeziei, 
prozei și criticii noastre me
nite să contribute in mod e- 
fectiv la progresul literaturii 
române. Premiile U.T.C. au 
răsplătit astfel efortul nova
tor al tinerei generalii, dar 
un efort novator de substan
ță, menit șă pună in valoare

resursele lirismului, epicii și 
criticii romanești de astăzi, 
să refuze epigonismul. moda 
facilă, calea bătătorită. Po
eți, prozatori și critici tineri 
care simt răspunderea cuvin- 
tului scris, care știu că arta 
nu înseamnă zgomot de pe
tardă și afirmarea pe căi lă
turalnice, ci acea muncă a- 
terttă asupra verbului, 
necontenită șt 
căutare a ceea 
In mod adecvat 
unei generații.

Față de toate celelalte pre
mii. cele acordate de U.T.C. 
au un handicap prin Însăși 
structura lor : ele nu se a- 
cordft unor valori constituite, 
ci unora in formare. Cu atit 
mai lăudabil mi se pare fap
tul că din numărul mare de 
volume ale tinerilor scriitori 
au fost premiate cele ale 
unor oameni ce sint certi
tudini și speranțe tn același 
timp, care deși nu și-au pier
dut prospețimea tinereții re
prezintă nume cunoscute si 
apreciate de public si de cri
tica.

Cit privește Editura „Eml- 
nescu" nu are decit motive 
de satisfacție șâ constate că 
doi din colaborai orii ei. care 
și-au legat numele in ultima 
vreme de această instituție : 
Luciau Avramescu si Doina 
Uricarlu au primit această 
distincție care li onorează șl 
ne onorează. Ne bucurăm că 
și anul acesta ei vor încre
dința volumele lor tot Editu
rii „Eminescu". Iar dțiva din
tre ceilalți premiali iși au 
cărțile inscribe tot in planul 
Editurii „Erninescu".

acea 
permanentă 
ce exprimă 
•entimentele

VALERIU RAPEANU 
directorul flditurii ..Eminetcu'
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ASISTENȚA ÎN PATRU INSTANTANEE

Mircea Sântimbreanu, Valeriu Râpaanu și Nicolae Drogos intr-un 
dialog despre poezia editurii și editarea poeziei

Marius Tupan, N. D. Fruntelata, Mihai Ungbeanu și Grigore Arbora 
meditează de pe acum la viitoarele premii ale U.T.C.

Traian T. Coșovei și Elena Stelei cu demonstrat că pot ii vâzuți și 
in afara Cenaclului de Luni

Cornel Popescu, Ion Hobana, Octavian Paler - o intilnire și pe lun
gimea de undă a iitnrcturii tinere
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Satisfacții
Pentru editor satisfacția 

premierii u>x>c lucrări din 
producția pe care o girează 
este, deși prin refracție, tot
deauna cit se poate de vie și 
apnoap■> in toate cazurile le
gitimă. $i ciur, ar putea fi 
altfel ? Ce părinte (fie el și 
adoptiv) jiu se bucură când 
odrasla Vii (fie ea șt uri ti că) 
devine regina bahilui ? 
aci. oricât de paradoxal 
părea, capcana pasabilă, 
două situații poți chiar să-ți 
pierzi și capul : 1) and iei 
prea multe premii și î) cind 
nu iei deloc. Aceasta 
deoarece vanitatea editorială 
aa lasă cu ușurință sedusă de 
către statistică. Iată-ne nu- 
mannd și dv data aceasta 
cununițele primite de alergă
torii noștri pentru a oonchi- 
de. in numele și pe talentul 
lor, asupra valorii firmei care 
de fapt nu le-a împrumu
tat decit tricourile. 'MĂ bucur 
așadar cit se poate de parti
zan pentru cei doi „albatroși11 
premiali : Iustin 
(„Vina") și Stefan 
(„Nunta"). Nu vo, trage insă*  
din aceasta concluzia că sin- 
lem o editură de două ori 
mai bună decit „Dacia", de 
exemplu. Nici că Editura 
..Cartea Românească11, adjude- 
cindu-și trei premii, ar fi cu 
KT4» mal bună decit noi. Nu 
de alta, dar tot socotind, aș 
putea ajunge, 
ca un pronOsponist 
la numărul titlurilor 
date (150 fată de 
pomeni spunind 
tem editori mai 
colegii noștri de 
Românească11,' cu... 67°'o.

Tocmai de aceea, in ciuda 
realei sensibilități premiale a

De
ar
Ln

Moraru 
Damian

cu siguranță, 
hăbăuc, 

candi- 
60) și m-HȘ 
că noi sin- 
buni decit 
la „Cartea

Fotografiile paginii realizate de GHEORGHE CUCU

DE EDITOR
privind nițel și tn 
mai vechilor pa-

editorului, 
garderoba 
nașe — ce epesJe Me decolo
rează unele. .<«-> așa ? — i.ni 
exprim m.ndria crier pe te
renul cărților și mt voi mul
țumi să cons-ut că toți, ab- 
scshrt togi autorii premiali aa 
avut, au sau vor avea cărți ci 
la Editura „Albatros". Pun 
•punct aici cazuisticii (cirtirii) 
menționind doar fr.vul ca pe 
spese loca l-patriotice ia cupa 
de șampanie oferită de orga
nizatori. aș adăuga un clin
chet : pentru Uvia loan 
Stoiciu. al cărui „Frnioin11 
mi-e greu să-l cred rămas 
la... barieră.

Candidaturi pentru ediția 
din ISC! a premiile" 
U.T.C. ? FToz itorii Em‘,1 
Ciulei cu „Vraiște", Radu 
Florian I’intea cu ..Aerosta
tul Inocenților". Liviu Papa- 
dima cu 
n-:i. leu 
uriașe".

„Livada de Creme- 
Sueiu cu ..Furnicile 
Ion Lira-Vulne;;ti 

..Ziua eu gindurile-fl hățuri1'. 
C. Nistoresru cu 
țit*.  poeții Florin iaru 
..Cintece de trecut strada 
Werner Sollner cu „Pirami
da lupilor", tinerii .critici Mir- 
rea Searlat cu ..Poezie și 
deziderat1' ți Mihai Dinu 
Gnr-orghlu cu ..Romanul cri
ticului'1. Zece candidați pen
tru zece premii U.T.C Toate 
pentru editura „A ibătnos" !

Vedeți starea 
editorului ? 
Ce bine că 
nu mii las 
statisticii...

..Indiscre
ta

.<>

de spirit a 
Vedeți capcana ? 

nu sint vanitos și 
sedus de deliciile

MIRCEA SANTIMBREANU 
directorul Edituhi ,_4Z atror"
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O carte adevărată e Întotdeauna un edi

ficiu al cărui autor este simultan arhitect 
șl lucrător. G. Călinescu avea dreptate cind 
considera scriitorul un muncitor ce face 
Lin cerneală șămintă și var. care ară ți 
r..’.,t:uiește in literă. Laureații anului DO 
enar.in prii excelentă acestei stirpe. Diver
sitatea stilurilor, preocupărilor, metodelor 
lor fiind testimoniul de complexitate al 
unei generații. Ei sint, cu o veche, expresie, 
cei dinții dintre exali, selectați pentru pri
ma dată, in urma unei ample aiscuții pu
blica care a intrerupt o tradiție ce a fast 
(;1 uneori msl este Încă) una a misterului, 
a hazardului și arbitrarietății. Prestigioși 
critic!, istorici literari, poeți, scriitori, au tre
cut tinără producție literară a anului 1880

prin filtrul demersului rațional, argumen
tat

O generație nu e numai suma virfurilor 
sale, iar In privința celei de fată acestea 
sint mult mai numeroase decit acelea Indi
cate prin premiile acordate, inevitabil pu
ține Ja număr. Poezia, proza, critica sint 
departe de a-și fi epuizat protagoniștii. Mă 
gindesc, de pildă, la acel copil teribil al 
poeziet noastre care este Mircea Dinescu. 
autorul unui excelent volum de poeme 
vechi și noi — Teroarea bunului simț. Mă 
gindesc. concomitent, la Flacăra de magne
ziu de Mircea Florin Șandru, poet aflat In 
plin proces de esențializare a lirismului. Ia 
sobrele Amintiri din cetatea nimănui ale 
lut George Arion, la Judecătorul de păpuși 
al Marianei Bojan, la Recif de Corneliu

Ostahie. 1980 a fost și anul unei solidare 
și orgolioase intrări in literatură a „poeților 
de Luni", al căror succes e nu mai puțin 
și unul al mentorului lor consecvent si avi
zat : Nicolae Manolescu. La noapte va ninge

e. desigur, superior încorporată estetic. Pe 
aceeași orbită gravitează in a doua pla
chetă, 1, 3, J sau..., Traian Coșovei. In fine 
— ultimele dar nu cele din urma — doua 
debuturi de excepție au fost Fintinj earte-

AU MAI CANDIDAT CU ȘAKSL
de Matei Vițniec. Hipermateria de Magda
lena Ghica. Vitrine, faruri, fotografii de 
Mircea Cărtărescu converg «=pre o poetică a 
demlstificării miracolului liric, a demitiză- 
ril metaforei, opțiune cere deșt nu-t noua

ziene de Nichita Danilov și La fanion do 
Liviu loan Stoiciu. cârti care au provocat 
(și o vor mai face) o profuziune de comen
tarii.

Fără a putea nota o similară eflorescentă

in proză (dar nu e oare proza, romanul in- 
deosebi, genul maturității ?), nici un bi
lanț al valorilor n-ar putea omite. Iarna e 
o altă tară, romanul finului analist Gabriel 
Gafița, memorabilele proze poematice ale 
Adrianei Bittel. dinLucruri dintr-un pod al
bastru. volumele de povestiri Aripa griio- 
nului de Alexandru Vlad Și Viata la prima 
vedere de Letiția Vladislav.

Criticii, mai puțin Iubiți, insă mai nece
sari. cum cb^'rva ru u tor unul dintre lau- 
reați, au fost și in 1980 in plină ofensivă 
a afirmării. Excelentul volum fcros și uto
pie a lui Marian Papahagl confirmă hotari- 
tor un destin singular < e eseist de clasă 
care se complace totuși intr-o excesivă dis
creție. Un „outsider" dotat s-a dovedit a 
fi in Izvoare mitlee Mihai Coman. rigurosul

cercetător al fondului mitologic al culturii 
romane, care se distinge nu numai prin so
brietatea gindirii critice, ci șl prin ineditul 
(in cadrul generației sale, firește) preocu
părilor ; nu pot. de asemenea, trece peste 
subsUntiah.il studiu ai lui Ilie Guton : Tu
dor Arghezi. imaginarul erotic, conse.ință 
a unor meditații temeinice și prelungite 
asupra Operei argheziene.

Poeți, prozatori, critici, eseiști nu sint 
oare toți aceștia — și alții încă — repere 
sigure ale unei valoroase constelații spiri
tuale ? Și iarăși, nu sint ei. prezențe ce. te, 
de prim plan, in această a.evărată olim
piadă spirituală, la care, ca și in celelalte 
dișltfel. nu e întotdeauna important să 
ciștigi, ci să participi ?

IO5N ADAM

subsUntiah.il


„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 5 SIMBĂTĂ 7 MARTIE 1981

AGENDA

CONFERINȚĂ
Vineri, la prinz. președintele 

Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest — S.W.A.P.O. 
— Namibia. Sam Nujoma. s-a 
intilnit cu reprezentanți ai zia
relor centrale. Agerpres și Ra- 
diotelevlziunii române.

Cu acest prilej, oaspetele a 
declarat:

„Am avut o convorbire rodni
că, foarte utilă, cu secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. in cursul căreia l-am 
informat despre evoluția situa
ției politice din Namibia, despre 
progresele luptei de eliberare 
duse in prezent de poporul 
namibfan, sub conducerea 
S.W.A.P.O. Am discutat, de 
asemenea, despre situația inter
națională, In măsura In care ea 
influențează lupta noastră de e- 
liberare națională, despre pro
gresul omenirii si despre pace 
In generai. Trebuie să spun, din 
«dineul sufletului, că poziția a- 
doptată de Partidul Comunist 
Român, de tovarășul secretar 
general Nicolae Ceausescu, de 
guvernul și poporul român n 
fost permanent pozitivă și. de 
aceea, cald apreciată de mișcă
rile de eliberare din Africa șl 
de S.W.A.P.O. Îndeosebi. Aju
torul material considerabil pri
mit din partea României a re
prezentat pentru noi un impor
tant sprijin pentru a continua 
lupta de eliberare. România, 
care ioacă un rol important șl 
pozitiv ca membră a Consiliului 
O.N.U. pentru Namibia, ne-a 
acordat, de asemenea, un mare 
ajutor in hiota noastră diploma
tică si politică pentru eliberarea 
Namibiei de sub ocupația ilegală 
aud-afrfcană. în general, se 
poate spune că ajutorul dat de 
România a constituit un factor 
de Încurajare de o importantă

Vineri a avut loc la Ruse, in 
Republica Populară Bulgaria, o 
Inttlnire do lucru Intre loan 
Avram. ministrul industriei 
construcțiilor de mașini din Re
publica Socialistă România, și 
Toncio Ciakirov. ministrul con- 
ștructilior de mașini din Repu
blica Populară Bulgaria.

Au fost examinate in confor
mitate cu Înțelegerile realizate 
Intre tovarășii Nicolae Ceausescu 
și Todor Jfvkov. probleme lega
te de dezvoltarea si extinderea 
eoooereărti reciproce in dome
niul construcțiilor de mașini, a- 
vlnd ca scop creșterea oină in 
anul 1985 a volumului schimbu
rilor de 2.2 ori.

DE PRESĂ
covirșitoare în lupta noastră de 
eliberare națională. Trebuie să 
spun — a afirmat Sam Nujoma 
— că secretarul general al 
P.C.R. a reafirmat sprijinul — 
material și diplomatic — al 
Partidului Comunist Român, al 
guvernului și poporului român, 
pentru lupta de eliberare a 
Namibiei".

în ' continuare, președintele 
S.W'.A.P.O. a arătat că situația 
politică din Namibia este criti
că, în sensul că regimul de la 
Pretoria continuă să-și intensi
fice represiunea șl exploatarea 
poporului din Namibia. In a- 
celașl timp, este tot mai in
tensă lupta de rezistentă a po
porului namibian. luptă care nu 
va înceta pînă la victoria fi
nală. pină la obținerea liber
tății și independentei autentice. 
„Pentru noi — a spus Sam Nu
joma — ca popor aflat într-o 
luptă de eliberare națională, ne
gocierile și lupta armată sint 
complementare. Plnă în pre
zent. S.W.A.P.O. este dispusă să 
trateze, fie direct, fie prin inter
mediul O.N.U., cu guvernul 
sud-afrlcan pentru a obține o 
soluție negociată a problemei 
namibiene. Regimul sud-african 
se teme că, în cazul unor alegeri 
libere supravegheate de O.N.U., 
aparatul său colonial șl mario
netele sale ar fi eliminate prin 
sufragiul poporului namibian. 
Aceasta este explicația obstruc- 
tionismului său fată de o solu
ție negociată. în condițiile în 
care insă Republica Sud-Afri- 
cană nu este dispusă să nego
cieze serios o reglementare paș
nică a problemei namibiene. 
lupta armată de eliberare na
țională rămine forma cea mai 
eficientă de acțiune".

In Încheiere, oaspetele si-a 
exprimat satisfacția deosebită 
pentru rezultatele vizitei sale 
în România, apreciind că ra
porturile de prietenie dintre 
S.W.A.P.O. șl P.C.R., dintre 
poporul namibian și poporul 
român «e întăresc pe zi ce 
trece.

SPORT

ADUNĂRI FESTIVE DEDICATE
„ZILEI INTERNAȚIONALE A FEMEII"

Ziua internațională a femeii — 
8 Martie — a fost marcată, in 
întreaga țară, de adunări festive 
la care au participat muncitoa
re. țărăncl. Intelectuale, acti
viști de partid și de stat, ai miș
cării de femei, ai altor organi
zații de masă șl obștești, cadre 
didactice șl din sfera ocrotirii 
sănătății, casnice.

Cu această ocazie a fost evi
dențiat faptul că sărbătorirea 
zilei do 8 Martie în anul celei 
de-a 68-a aniversări a creării 
Partidului Comunist Român are 
loc într-o atmosferă de puternic 
avint creator, de angajare pa
triotică, revoluționară a întregii 
noastre națiuni pentru înfăp
tuirea neabătută a istoricelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XII-lea al partidului, a sar
cinilor primului an al cincinalu
lui 1981—1985, a Programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate șl de îna
intare a României spre comu
nism. A fost relevată activitatea 
plină de abnegație a femeilor 
din țara noastră — românce, 
maghiare, germane șl de alte 
naționalități — desfășurată în 
domeniul producției materiale, 
al științei, culturii și al artei, 
pentru formarea tinerei generații 
în spiritul muncii și al dreptății. 
Amploarea fără precedent pe 
care a cunoscut-o afirmarea 
multilaterală a femeilor in so
cietatea românească — au sub
liniat vorbitorii — parte inte
grantă din ansamblul transfor
mărilor structurale petrecute în 
viața politică, economică, socia
lă șl culturală, exprimă politica 
consecvent revoluționară a parti
dului de a asigura cele mai 
largi drepturi si libertăți tutu
ror fiilor țării, echitatea socială.

La adunarea festivă, care a 
avut loc în București, organizată 
de Consiliul Național al Femei
lor, Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste, Consiliul Central 
al Uniunii Generale a Sindica
telor din România, Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist șl Comitetul munici
pal al femeilor București, au

luat parte Lina Ciobanu, Cor
nelia Fillpaș, Gheorghe Pană, 
Aneta Spornic, Suzana Oâdea, 
Ilie RAdulescu, Pantelimon Gă- 
vânescu. prtm-secretar al Comi
tetului Central al Uniunii Tine
retului Comunist, ministru pen
tru problemele tineretului, Mi
hai Hlrjău, președintele Consi
liului Național al Organizației 
Pionierilor, membre ale Birou
lui Consiliului Național al Fe
meilor. reprezentanți ai condu
cerii unor instituții centrale și 
organizații obștești.

Au participat, totodată, soții 
ale șefilor de misiuni diploma
tice acreditați in România.

în legătură cu importanța și 
semnificația Zilei ihternaționale 
a femeii a vorbit tovarășa Ana 
Mureșan. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R., președinta Con
siliului National al Femeilor.

In încheierea adunărilor fes
tive, participanțli au adoptat, !n- 
t'-o atmosferă de vibrant entu
ziasm, telegrame adresate Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român. tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU. tova
rășei ELENA CEAUȘESCU.

în telegrama adresată de par- 
ticioantii la adunarea din Bucu
rești se spune printre altele :

Cu prilejul ztlei de 8 Martie, 
Ziua internațională a femeii, 
gîndurile milioanelor de femei 
din patria noastră — românce, 
maghiare, germane și de alte 
naționalități — se îndreaptă, cu 
caldă recunoștință și sentimen
te Profund patriotice către Par
tidul Comunist Român, către 
dumneavoastră, cel mai Iubit si 
devotat fiu al poporului român, 
patriot înflăcărat, eminent con
ducător al României socialiste 
pe drumul ei strălucit luminat 
de Ideile partidului, spre cea 
mai dreaptă șl mai luminoasă 
orînduire — societatea comu
nistă.

Desfășurlnd o rodnică activi
tate In industrie și agricultură, 
in toate sectoarele producției 
materiale, in domeniul științei, 
culturii. Invătămintulut și ocro
tirii sănătății, al formării și e- 
ducării tinerei generații, femei

le de pe intreg cuprinsul patriei 
iși exprimă profunda recunoș
tință pentru condițiile minuna
te, fără precedent, de afirmare 
și creștere a rolului lor in via
ta economică, politică si socia
lă a țării. Vă rugăm să primiți 
omagiul nostru cel mai fierbin
te. mulțumirile izvorite din a- 
dincul inimilor noastre, pentru 
preocuparea dumneavoastră con
secventă fată de promovarea fe
meilor in conducerea «ocietătli.

Aducem un cald omagiu, cu 
prilejul Zilei internaționale a 
femeii. tovarășei Elena 
Ceaușescu. militant de seamă al 
partidului și statului, eminentă 
personalitate a științei românești 
și mondiale, întruchipare a celor 
mai nobile virtuți ale femeii ro
mâne, pentru grija statornică pe 
care o manifestă față de afir
marea femeilor In societate, 
pentru căldura eu care veghează 
copilăria fericită a tinerelor 
vlăstare ale țării, pentru spriji
nul șl îndrumările prețioase pe 
care ni le dă permanent in ve
derea perfecționării activității 
Consiliului Național, a comi
tetelor și comisiilor femei
lor. Exemplul luminon al to
varășei Elena Ceaușescu consti
tuie pentru toate femeile patriei 
noastre un Izvor permanent de 
elan creator, un excepțional mo
del de muncă și viață Închinate 
fericirii poporului, Înfloririi 
României socialiste.

Acum, in anul celei de-a 60-a 
aniversări a creării Partidului 
Comunist Român — se spune In 
telegramă —, femeile din țara 
noastră stnt angajate cu toate 
forțele in vasta activitate pe 
care o desfășoară întregul po
por pentru înfăptuirea neabă
tută a hotăririlor Congresului al 
XII-lea al partidului, a sarcini
lor de plan In primul an al cin
cinalului 1981—1983, cincinalul 
tehnicii, științei, calității și efi
cienței. însuflețitoerele chemări 
pe care le-ați adresat dumnea
voastră întregului popor consti
tuie pentru femeile României 
socialiste un puternic imbold de 
a munci cu și mai multă dărui
re, cu abnegație, elan patriotic

și înalță responsabilitate comu
nistă pentru progresul și înflo
rirea patriei.

Exprimind mulțumirile noas
tre cele mai fierbinți, dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, pentru minu
natele condiții asigurate creș
terii și educării tinerei gene
rații, călăuzite de luminosul 
dumneavoastră exemplu, ne an
gajăm să ne educăm copiii in 
spiritul muncii, al dragostei șl 
devotamentului nemărginit față 
de patrie și popor, față de partid 
și secretarul său general, față 
de cauza nobilă a socialismului 
și comunismului.

Ziua internațională a femeii 
constituie incă un prilej de ma
nifestare a adeziunii depline și 
a sprijinului activ al milioanelor 
de femei din țara noastră față 
de politica externă a partidului 
ți statului, rod al gtndirii 
și acțiunii neobosite pe care 
o desfâșurați dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. personalitate proemi
nentă a lumii contemporane, 
strălucit militant pentru cauza 
generală a socialismului, pentru 
independentă și suveranitate na
țională. pentru dezvoltarea co
laborării și Întărirea păcii.

De Ziua internațională a fe
meii, zi a solidarității femeilor 
de pretutindeni pentru pace, 
drepturi și libertăți democratice, 
vă asigurăm că femeile din țarc 
noastră, Împreună cu Întregul 
popor, mai unite ca oricind in 
jurul partidului, al dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, vor Înfăptui 
neabătut mărețele obiective sta
bilite de Congresul al XII-lea 
al partidului. întreaga politică 
internă și externă a partidului 
și statului nostru, lșl vor dărui 
Întreaga lor pricepere, energie 
și pasiune revoluționară cauzei 
edificării socialismului și comu
nismului pe nâmtntul scumpei 
noastre Românii.

★
In încheierea adunărilor fes

tive au avut loc spectaco’e de
dicate Zilei internaționale a fe
meii.

Pe cițiva quadrați
A In Capitală sc deschid șantierele locale de muncă pa

triotică ale tineretului. Metrou șl Grădina botanică A La 
ReșUa se întrec cei mal buni participant! la Concursul „Fila 
din 'istoria României" A O seară de poezie susține cenaclul 
„Doina Crișulul" din Seblș, jud. Arad, In ciclul de mani
festări ce omagiază aniversarea a M de ani de la crearea 
P.C.R. A Cele mai reușite lucrări de artizanat ale fetelor 
din județul Brașov constituie conținutul unei frumoase ex
poziții A Actori ai Teatrului Național din Timișoara pre
zintă un recital de poezie la Casa studenților din localitate, 
dedicat zilei de 8 Martie A La intrarea in modernul cartier 
bucureștean „Pantelimon" «-a deschis cel mai mare magazin 
de articole sportive din țară A Anunțăm pe cei interesați 
că cercul „Deceneu", pentru studierea limbii dace, lșl des
fășoară activitatea, plnă Ia încheierea Universiadei, la Mu
zeul de istorie a municipiului București ; corespondența 
poate fi trimisă in continuare pe adresa Ateneului tineretu
lui din Aleea Alexandru nr. 38 sector 1 A Vă recomandăm 
expoziția de pictură a lui Ion Grigore, deschisă la Galeriile 
de artă ale municipiului București

in spectacolul concurs „Club A"
„BASORELIEF" Șl „FLORIAN 

DIN TRANSILVANIA"

în „Cupa Davis" dupâ prima zi

In bănii; derbml iricolorilor BRAZILIA—ROMANIA 1-1

Vineri, președintele Camerei 
Populaților a Italiei. Nllde Iotti, 
a continuat convorbirile consa
crate extinderii conlucrării din
tre România și Italia In diferite 
domenii de Interes reciproc, dis
cutării unor aspecte majore ale 
actualității internaționale, creș
terii rolului parlamentarilor la 
dezvoltarea relațiilor dintre sta
te, In spiritul colaborării și pă
cii, al apropierii Intre popoare.

Cu ocazia Zilei naționale a 
Republicii Ghana — cea de-a 
XXIV-a aniversare a proclamă
rii independenței, ambasadorul 
acestei țări la București, George 
Ylse Mahama, a oferit, vineri o 
recepție.

Vineri au continuat Ia Bucu
rești lucrările colocviului inter
național pe tema „Democrația 
munci tocească, rolul și drepturi
le sindicatelor pentru asigurarea 
participării oamenilor muncii la 
conducerea vieții economice și 
sociale, in Îmbunătățirea condi
țiilor de muncă și de viață ale 
oamenilor muncii", organizat de 
Consiliului Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 

România.

Dupâ ce au tlnjlt o iarnă 
Întreagă, iubitorii fotbalului au 
avut o săptămină compctițlo- 
nală plină. Și cu ce surprize ! 
Campionatul a debutat sub 
semne bune, prima etapă ea- 
ractcrizfndu-sc, in general, prin 
combativitate și poftă de joc, 
printr-o luptă viguroasă, fără 
menajamente ale căror supor
turi sint ambiția și pregătirea 
fizică. Etapa „sferturilor" de 
cupă, de miercuri, a subliniat 
In jocul echipelor și mai preg
nant aceleași trăsături. O ex
cepție pare a fi Steaua, cart: 
după ce pierduse un punct pe 
teren propriu (1—1) in fața bă
căuanilor, pe care in prima 
etapă a campionatului — vft 
amintiți — ii învinsese, in de
plasare cu 4—0, suferă un eșec 
lamentabil In fata divizionarei 
C, Sticla Arieșul Turda, In 
„sferturile" Cupei României. 
Oricît ar fi de mare tradiția 
ambițioasei echipe turdene — 
cu mai bine de un deceniu In 
urmă a clștlgat trofeul lnvin- 
gind In finala de pe stadionul 
Republicii Rapidul cu 2—1 —
nu se poate explica, in limitele 
firescului, o asemenea Infrln- 
gere.

Din această perspectivă și 
din situația paradoxală pe care 
o creează împrejurarea că Ia 
sfîrșitul primăverii trecute, 
Steaua a învins pe Universitatea 
Craiova atit in campionat, in 
propriul fief, dt șl in cupă, 
derby-ul din Bănie, dintre cele 
două formații fruntașe ale fot
balului nostru, este așteptat 
cu un interes enorm. Supor

terii se-ntreabă pe drept cu- 
vlnt : ce va eîntări mai mult : 
dorința de revanșă a studenți
lor olteni sau ambiția de reabi
litare șl de a reveni in plutonul 
fruntaș al steliștilor ? Dincolo 
de aceste considerații și supo
ziții meciul cap de afiș al 
etapei este șl un mare derby al 
tricolorilor. Deci, spectacolul

FOTBAL 
Avancronica etapei 

sportiv este, oarecum, garantat.
Celelalte partide programate 

astăzi prezintă și ele interes 
din diferite unghiuri de ve
dere. Chimia Hm. Vilcea, și ca 
cu două eșecuri in acest început 
de sezon, primește vizita echipei 
din *Tg.  Mureș care nu-și 
ascunde intenția de a recupera 
punctul pierdut pe teren pro
priu (3—3), Un reviriment se 
simte la clubul studențesc din 
Regie, dar la Bacău in acest 
retur, se pare că se vor obține 
puncte extrem de greu. Elevii 
lui Angelo Niculescu alcătuiesc 
o echipă redutabilă. Dacă Spor
tul studențesc reușește în fața 
echipei băcăuane o „remiză" 
eate o mare realizare. Stu
denții clujeni deși au Învins la 
scor, in etapa trecută, jocul 
lor este cam dezorganizat, apă
rarea fragilă, Iar „Internațio
nalii" se arată neacomodați cu 
coechipierii. Așa că sarcina co

legilor din Timișoara, pe care-1 
vizitează, nu ar fi atit de difi
cilă dacă in formația de pe 
Someș n-ar activa și golgeterul 
și proaspătul titular al națio
nalei, Cfmpennu II. Indiferent 
ce schimbări In bine s-au pro
dus in echipa lui .Matelanu, nu 
văd să albă vreo șansă la Bra
șov : se știe, jucătorilor bra
șoveni le-a scăpat In toamnă, 
printre degete, victoria la Baia 
Mare (1—1). Un meci asemă
nător este cel de la Hunedoara 
dintre Corvinul și F. C. Olt, 
unde balanța Înclină puternic 
de partea gazdelor învingătoare, 
la Slatina cu 3—1 in turul cam
pionatului. Două confruntări 
echilibrate anunță partidele 
Progresul Vulcan — Jiul și Po
litehnica Iași — F. C. Argeș, 
în prima. Gluchlci și Marica au 
cheia succesului. Argeșenii au 
făcut jocuri bune și au obținut 
mereu puncte In Copou. Se va 
repeta Istoria ? O echipă va
loroasă, bine pregătită, cum s-a 
arătat F. C. Argeș in cele două 
meciuri, chiar dacă le-a pier
dut, nu poate fi tnfrintă și a 
treia oară 1 In sfîrșit, Dinamo 
primește, pe teren propriu, re
plica gălățenilor aflați pe ulti
mul loc de la începutul cam
pionatului. Pentru „corabia" lut 
Titi Tească sint puține speranțe 
că va fi salvată de naufragiu. 
Dar eforturile lui făcute din- 
tr-un crez curat pentru fotbal 
și ambiția tinerilor săi jucă
tori merită elogiul nostru.

VASILE CABULEA

to prima partidă Florin 
Seg&rceanu — C.A. Kirmir : 
4—6, 6 4. 7—6, 6—8. Andrei 
Dlrzu — Thomas Khoh 3—6, 
4—S, 1-6.

Timișoara. Sala Olimpia, ar
hiplină. Partida dintre jucătorii 
nr. 1 « durat peste trei ore. de- 
monstrlndu-se astfel dorința de 
victorie a ambilor jucători. Lui 
Segărceanu i-a trebuit mai bine 
de o oră pinâ să-și intre in 
mină, obligindu-și adversarul 
să cedeze abia in setul al trei
lea cind a fost condus cu 4—1 
pentru ca aooi să ciștige cu 
7—3. Andrei Dlrzu a cedat des
tul de ușor în fața Iul Thomaș 
Khoh, jucător aflat spre sfirșl-

tul carierei sale. Din locul prac
ticat se pare că tenlsmanul ro
mân nici nu s-a străduit sâ-si 
valorifice diferența de 13 ani 
dintre el și adversar. Forța lo
viturilor sale n-a putut fi valo
rificată din cauza jocului foarte 
bun la fileu al adversarului, iar 
calitatea primului serviciu a lă
sat mult de dorit- Din cele vă
zute considerăm că in înclina
rea balanței victoriei, decisivă 
va fi Partida de dublu unde fi
nețea tehnică a lui Segărceanu 
si loviturile puternice ale lui 
Dlrzu pot îngenunchea experi
ența Si tenacitatea brazilienilor.

IOAN DANCEA

Rugbiul în actualitate
Azi, se reia campionatul național de rugbi, cu prima etapă a 

returului. în Capitală, pe terenul Olimpia, Dinamo intilnește de 
la ora 15,30, pe Rapid, dlnamovlștil intrecind In tur pe rapidiști cu 
scorul de 35—3. Mîine, tot in Capitală, trei jocuri la concurență : 
pe terenul din Parcul Copilului : R.C. Griviț» Roșie — Știința 
Petroșeni, ora 11, pe Ghcncea, Steaua — Universitatea Timișoara, 
ora 10,00, și pe terenul din Tei, R.C. Sportul studențesc — Știința 
Ceruta Baia Mare, ora 11,00. In țară : C.8.M. Sibiu — Construc
torul Constanța, Rulmentul Birlad — Gloria P.T.T. Arad și Poli
tehnica Iași — Farul.

• VINERI, In sala sporturilor 
de la Floreasca au continuat in- 
tilnlrile campionatului Armate
lor Prietene la handbal. Echipa 
Steaua a învins cu acont! de 
18—14 (II—8) echipa Vorwarts 
Frankfurt pe Oder. Toi pentru 
turneul final (locurile 1—4) s-au 
Intilnit echipele T-S.K.A. Mos
cova $1 selecționata Armatei Po
loniei. Victoria a revenit hand- 
ballștllor polonezi eu 14—38

(14—12). Pentru locurile S—7, 
Honvcd Budapesta a învins cu 
29-80 (17—10) pe Ț.S.K.A.
Sofia.

Astăzi, tn ultima zl a compe
tiției, cu începere de Ia ora 1430, 
In programul turneului figurea
ză meciurile : Honvcd Buda
pesta — Dukla Praga ; Steaua — 
ț'.S-K.A. Moscova si selecționa
ta Armatei Poloniei — Vor- 
wartș Frankfurt pe Oder.

în holul Institutului de 
arhitectură, 1a Casa de cul
tură a studenților, la casa 
Sălii Palatului și prin difu- 
zorii culturali din între
prinderi s-au pus in vlnzare 
biletele pentru spectacolul- 
concurs „Club A", Dar iată 
programul detaliat : 16 mar
tie, ora 18 — Basorelief. Re- 
divivus. Pro Musics, Holo- 
graf (in concurs), Modal O 
Metropol, M. Efekt — Ceho
slovacia (recitaluri) ; 17 mar
tie, ora 18 — Nimbus, El-Th 
04, Domino, Experimental 
<3. II (concurs), Progresiv 
TM. Florian din Transilva
nia, Roșu și Negru (recita
luri) ; 18 martie, ora 18 —
Test, Accent, Grup ’74, 
Transfer (concurs), Harry 
Tavitlan. Semnal M„ Pira- 
mls — Ungaria (recitaluri) ; 
19 martie, ora 20 — Gala 
laureaților. urmată de reci
taluri susținute de Johnny 
Răducanu, Post-Scriptum și 
Sfinx. Dealtfel toate forma
țiile românești participante 
vor concura pentru premii 
de creație. Am prezentat tn 
ziarul nostru grupurile Post- 
scriptum și Accent Vfi 
prezentăm astăzi alte două 
formații. Grupul Basorelief 
va reprezenta in concurs 
Centrul universitar Bucu
rești și Clubul A. Com
ponența : Iulian Vrabetc
(chitară bas) — student

Arhitectură ; Relu Bițulea- 
cu (baterie) — student Arte 
plastic» ; Dănuț Brucher 
(plan) — student Conserva
tor : Nicolae Man tu (flaut) 
— Conservator ; Doru Că- 
plescu (trompetă) — Con
servator ; Cristian Teodo- 
rescu (saxofon) — angajat al 
Radio-Tv. Erwin Șurin 
(orgă). In ultima vreme, gru
pul Basorelief a cintat im- 
preună cu Mircea Vlntilă, 
alături de care au și Înre
gistrat citeva piese. Din 
repertoriu (de factură jazz- 
rock) : Discuție despre vre
me. Crooodllul, Ploaie in 
Macondo, Joi seara : Club 
A (toate semnate de I. Vra- 
bete). Pe cu totul alte co
ordonate se Înscrie muzica 
grupului ,.Florian din Tran
silvania", condus de cunos
cutul compozitor și Interpret 
folk-rock Mircea Florian 
(voce, plus un număr mare 
de diverse instrumente). 
Floriao este ceea ce m 
putea numi un „poet al 
epocii electronice" : absol
vent al Facultății de ciber
netică și statistică econo
mică, el ne va propune in 
recitalul formației sale o mu
zică șuperelectronizată, țn 
care calculatorul iși are 
și el rolul său. Proiecții de 
filme vOr completa, vizual, 
atmosfera aparte a Celor 
patru: M. Florian, plus Ale
xandru Beno (vioară, diver
se instrumente). Costin Pe
trescu (percuție). Mihai Cre
ții (chitară bas). Mircea Flo
rian (in foto), după succe
sul înregistrat |n domeniul 
muzicii de film și de tea
tru (numai la Teatrul Mic 
apare pe afișul a trei piese, 
intre care remarcabila „Maes
trul și Margareta"), ne pro
pune n61 investigații pe te
ritoriul unei muzici extrem 
de moderne, prin căutări și 
Idei novatoare.

OCT. UR8ULE8CU
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La ora la care voi citiți 

astăzi ziarul, eu mă aflu 
foarte departe de casă. 
Lungul turneu demonstrativ 
pe care lotul nostru repre
zentativ 11 efectuează In 
S.U.A. șl Venezuela iml pri
lejuiește reapariția in arena 
internațională. M-am pregă
tit intens, așa că sper să mă 
prezint cit mal bine In fața 
exigentului și avizatului pu
blic american, față de care 
am rămas datoare, din cauza 
accidentului suferit in timpul 
„mondialelor" de la cort 
Worth. Poate cft nu strică să 
vă explic ce Înseamnă un 
asemenea turneu demonstra
tiv...

S-ar putea să nu mă cre
deți, dar e mai dificil decit 
un concurs. Și iată de ce : 
concursul durează două-trei 
zile și iți lrrțpune o concen
trare de relativ scurtă durată. Concursul te ambiționează — prin 
prezența adversarelor și a arbitrajului — să dorești maximum 
posibil, atit ca evoluție, cit șl ca note. în fine, concursul se 
Încheie cu un rezultat palpabil, care sint medaliile...

Un turneu demonstrativ, cum este acesta de acum, înseamnă 
mai multe concursuri.

Cum a fost In turneu, vă voi povesti la Întoarcere și, dacă o 
să reușesc, s-ar putea să vă fac chiar surpriza de a vă transmite 
telefonic, Încă din timpul turneului, citeva impresii și amănunte 
de acolo. Sper si. reușesc, cum sper să vă facă plăcere această 
„exclusivitate" de care se vor bucura cititorii „Scînteii tinere
tului".

Reamtntindu-vă că, din noianul de scrisori, aflate la redacție, 
am avut la dispoziție destule interesante pentru a lăsa la 
București și rubricile următoare, să trecem la corespondențele de 
azi :
• N. Afanase : „Nu te enervează „miile astea de prieteni" ? 

Care mal de care mal devotat 7 Ăștia se numesc admiratori, nu 
prieteni. Și dacă nu faci deosebirea Intre noțiuni...". 
Am început cu pasajul din scrisoarea ta, ignorind lau
dele pe care mi le-ai adus In prima filă, tocmai 
ca să-ți arăt că Îmi place să port un dialog deschis, 
Să analizăm „problemele" pe care le ridici. In primul rind, no
tează că nu mă enervează „miile astea de prieteni". Că imi sint 
prieteni, nici nu pun ta indoială. Dacă nu crezi, vino intr-o 
vineri la prinz la redacție și iți dau prilejul să parcurgi cite 
scrisori vrei. Si, apoi, dacă e să vorbim despre noțiuni, crezi că 
un om care te admiră te-ar putea dușmăni, in același timp ? 
• Antoaneta șl Cristina Nanu : N-am urat niciodată „La 
mulți ani !“ unor gemene, așa că o fac acum pentru intiia oară, 
cu prilejul zilei voastre de naștere. îmi pare rău că rubrica n-a 
apărut chiar in ziua de 4... A Liliana Botezata : Dacă bunica ta 
are, Intr-adevăr. 101 ani, il doresc mulți înainte și sănătate, iar 
dacă mai șl urmărește rubrica mea, atunci a devenit decana de

——

vîrstă a cititorilor „Scinteli tineretului" A Lucian Balcu t Sper 
să te impari cu prietenul tău care, recunoșcindu-șt greșeala, 
trebuie iertat. După părerea mea... A Dinu și Dan Căpraru : Mă 
Întrebați : „Dacă ai fi băiat șl ar trebui să faci armata, ce al 
alege Intre parașutiști ți vinătorl de munte T". Noroc că nu sint 
băiat ! A Crenguța Ilașcu : Scurta ta epistolă, scrisă pe... 
cartele de calculator (cred 1) a fost originală. Răspunsul la 
Întrebare țl-a fost oferit de concursul nostru, în altă ordine de 
Idei, te rog să mulțumești colegilor tăi, de la Liceul de Informa
tică Iași, pentru tabloul pe care mi l-au făcut pe calculator. 11 
voi păstra cu mare plăcere A Mlrela Otlila L. : Nu vreau să te 
necăjesc, dar pe autorul cărții „Nadla", pe care al procurat-o 
atit de greu, îl cheamă Ion Chirilă, nu._ C. Chtrița 1 A L. Maura : 
„Nadla. de ce nu-ți scriu și sportivi cunoscuți, ca de exemplu 
Ivan Patzaichin 7". Pentru că ne lntllnim frecvent la Centrul 
,.23 August" și, mai recent, chiar In redacție la „Scinteia tinere
tului" A Voichița Iușan : Nu știu ce să-ți răspund, dar cred că

NĂDIA COMANECI
de vorba cu cititorii

s-au supărat că nu ai dat examen ta același liceu cu ei, prefe
rind Liceul sportiv din Deva A Elena Ștefan : Mulțumesc câ 
m-al apărat și, mai ales, căm-ai înțeles! A Alice Florentina Ver- 
binț: „Obiectul disputei cu vărul meu sini medaliile tale. El susține 
că ele sint făcute din metalele respective, adică aur, argint și 
bronz. Nu-i așa că... nu-i așa?". Așa-i, adică tu al adreptate, Dacă 
medaliile dc aur ar fi chiar de aur, atunci și sportivii cei mai 
amatori ar fi... profesioniști. Singurele medalii care conțin un 
foarte mic procentaj de aur sint cele olimpice. Ele sint făcute 
din argint aurit, iar cele de argint sint din argint, dar numai 
1a Jocurile Olimpice A Niki Stroe: „Vreau să corectez o greșea
lă pe care ai făcut-o in rubrică. Nu numai Dembrovscht are sta
tuie. ci și Idolul tifoșilor olteni. Neta Oblemenco". Scuză-mi că 
n-am știut și, după cum vezi, fac corectura cuvenită. Cred, insă 
că ești de acord cu mine că fotbaliștilor noștri nu statui le 
trebuie ! în altă ordine de idei, cred că echipa ta favorită va 
ciștiga șl titlul de anul acesta, pentru care o felicit anticipat. 
Dar mor de ciudă că nu voi fi acasă simbătă. 7 martie, cind e 
meciul „U“ Craiova—Steaua. Dacă bate Steaua, și presimt că 
bate, iți trimit o poză cu autograf ! A Felicia V. : „Visul meu 
c să ajung o bună profesoară de engleză, dar tata ține morțiș 
că o să fiu o ingineră nemaipomenită. In consecință, ca o fată 
ascultătoare ce sint. învăț fără nici o tragere de Inimă, dar fnvăț 
pentru „Politehnică". Tot din dorința tatei am abandonat și 
sportul. Mulți îmi spun să mă resemnez, fără nici o obiecție. Ta 
ce crezi 7". Eu cred că ești destul de matură ca sft-i explici, 
civilizat, cft nu-ți poți alege o profesie care nu-ți place. Crezi că 
te poate duce de mină la examenul de admitere de la „Politeh

nică" ? A Studentă medicină. București (Drumul Taberei 106) : 
Ai uitat să-mi serii numele tău, dar Iți răspund pentru că m-a 
tulburat starea de spirit pe cere o ai. Intr-adevăr, e tare greu 
cind n-ai prieteni aproptați, dar tu, ca viitor medic, n-ai dreptul 
să devii pesimistă. Mai serie-mi A Lucica Popovici : „Pentru ce 
faci tu facultate 7 Din obligație sao din plăcere 7". Nimeni nu 
obligă pe nimeni să facâ o facultate, deci nici eu nu am fost 
obligată. Tu ești încă mică, dar trebuie să înțelegi că, dacă vrei 
să realizezi ceva in viață, trebuie să faci șl multe lucruri care 
nu sint obligatorii. Nu-mi place sâ dau sfaturi, mai ales de genul 
ăsta. îmi creează senzația că sint... bfitrlnft, așa că vot prelua și 
ceva vesel din scrisoarea ta, catrenul de la Început : „Cum 
dorește Dan Spătare ! Cerbul de Ia festival t Tot așa-țl doreso 
eu ție / Fericire-n Ideal1*. Șl eu ție ta fel. dar fără... Dan 
Spfttaru ! A Monica Sima t „Sint dezamăgită. Tu cind erai 
dezamăgită ee făceai?*.  O luam do la capăt ! A Vaier Mureșan! 
„Care dintre trofeele ctștlgate de tine iți place eel mat mult ?**.  
Cupa de campioană absolută a Europei, trofeu care era transmi
sibil, dar care s-a oprit la mine in vitrină, definitiv. Cupa 
aceasta are multe semnificații pentru mine. Pe ea scrie „Sklen", 
locul primei victorii de răsunet, scrie „Praga", locul primei con
fruntări cu arbitrajul și mal seric „Copenhaga", adică momentul 
revenirii mele și al cuceririi definitive a trofeului A Marta 
Marla : „Mi-am dorit Întotdeauna să practic judo, karate sau 
jiu-Jitsn. Nu mai știu unde să mă adresez. Toți rid de mine șl 
îmi intoro spatele cind ii Întreb unde aș putea practica vreunul 
din aceste sporturi". Din cite știu, ta Craiova există două secții 
de judo, dintre care una pentru juniori și... junioare. Dacă te 
duci tu acolo 1 Karate nu se practică ta noi, iar jiu-jitau nu o 
un sport A Adina Schwolnert : „La viitoarea rubrică a copiilor 
(care sper că va fi ett mal curing), poate mă vei include și pe 
mine. O să-ți scriu pe plic cu carioca roșie și albastră Uite că 
te-am „promovat" lntr-o rubrică a tinerilor, a adolescenților. Nu 
trebuie să scrii pe plic cu carioca. Eu deschid, oricum, toatb 
scrisorile A Andrei Mlhai : Mai că nu-mi vine si cred povestea 
cu liftul. Că un lift nu merge, mai treacâ-meargâ. dar că el 
merge numai plnft la etajul 4, Intr-un bloc de 10 etaje, asta e 
prea de toț. Cu atit mai incredibil cu cit iml spui că liftul nu 
urcă tntrucit „casa liftului" s«j Îngustează înspre etajele supe
rioare ! Ca glumă, e excelentă ! A Clemensa Pară i „Cind am 
încercat să fac podul din stind pe milnl, la fel ca tine, am 
căzut pe spate de ni-a durut citeva săptămini. Dar, după ce 
mi-a trecut durerea, am început să fac din nou gimnastică, dar 
nu mai fac podul". De ce nu te duci ta Un club ? L-ai face din 
nou. mai bine zis l-ai face !

Mă opresc aici, dar nu incinte de a vă mulțumi din suflet' 
tuturor celor care mi-ați trimis, de 1 Martie, mărțișoare. Și, ca 
să respect propunerea făcută de mulți dintre voi, acord un 
premiu celei care ml l-a trimis pe cel mai frumos. Este vorba 
despre Virginica Candrea, dtn Suceava, ai cărei mărțișor e tăcut 
de mina ei, cu ac și ață, un mărțișor „Nadia". Premiul — o 
fotografie cu autograf !

loto-album

Cu ocazia Zilei femeii, 
azi, la ora 12, la Casa de 
culturi a Ministerului de 
Interne va avea loc ver
nisajul expoziției de pic
turi a tinerei Ana-Aura 
Băbeanu. Aflată la a 
doua „personală", 'picto
rița expune un număr de 
36 da lucrări de picturd 
pe sticlă, avind ca subiect 
peisafe și naturi statice 
în tonalități subtile, atră
gătoare. Expoziția este 
deschisă pe intreg par
cursul lunii martie. (AU
RORA INOAN).

VARIETĂȚI
OMZONTAL: l) Zonă aridă 

fn Africa — Oraș tn vechea 
Grecie. 5) Parte a corpului 0- 
maneac — Mică inzulă de eo
nii in Oceanul Indian, total 
lipsită de vegetație, unicele vie
țuitoare de acolo fiind aproxi
mativ 10 000 de-., pistei, 3) Sub 
acest țnunte din Tadjikistan 
exista mari zăcăminte de căr
bune, care ard tn adlnelme de 
aproape -o mie de ani — Au 
gust rău. 4) Numele celui mal 
ciudat vulcan de pe glob, si
tuat tn America Centrală șl a- 
v|nd Înălțimea de 3 ooo m — 
Totalitatea membrilor unei or
ganizații. 5) Negație (lat.) — 
Locuințe — Neal B) Fost Im
periu asiatic — Rlu in răsăritul 
țării noastre. 7) La Intrarea in 
MamaiaI — Fluviul din... Cobit 
— Arbore din pădurile mexica
ne, considerat a avea lemnul 
cel mai ușor de pe glob. ») 
Tian. .. munți in Asta — Tine
re, tinere. 0> Arhipelag in O- 
eeanul Atlantic din care face 
parte șl Insula Tenerife — Ar
geș. 10) îngrijitorii cailor de 
poștă (od.) — Localitate In 
Suedia. 11) Șarpe mare, neve- 
ninos, trăitor in ținuturile tro
picale — Cea mai mică pasăre 
din tara noastră. VERTICAL: 
1) Stat p« coasta da nord-est 
a Amerlcll de Sud, avind cele 
mal mari mine de bauxită — 
Opreliște la un șip. a) Numele 
autohton al oalul mal adine

Dmm de MATEI MtllAl

Capitala primului stat socialist 
de dincolo de Atlantic — Sal- 
clm. 4) Lac in U.R.S.S. numit 
șt „Marea contrastelor", unda 
vremea este foarte capricioasă
— Unul din eele mal mici sta
te din Europa șl din lume, a- 
vlnd o suprafață de numai l,«i 
km.p. 9) Cracare catalitică 
(abr.) — Nerod, t) Originile A- 
fricll! — Ilălal (Mold.) — Cal 
de la Sultan a rămas demult 
in plin uscat din cauza înain
tării pămlntului tn mare cu 
cițlva zect de metri pe an. T) 
Soarele felahllor — In nordul 
acestei uriașe regiuni a U.R.S.S. 
■e află vestita tundră. I) Cela 
două zona de pe suprafața glo
bului cuprinse intre tropice șl 
cercul polar, ă) Asemănător — 
La reieși — Ciolan. 10) Cea 
mai Întinsă mare din bazinul 
arctic, unde oriclt de grea ar ti 
Ierna, partea el da sud nu în
gheață niciodată — Potrivit cor
ectărilor șl calculelor specia- 
ttștilor, pe planeta noastră e- 
xlstă aproximativ 1 MO milioana 
kilometri cubl de lichid st vie
ții (pi.), ti) Zeița intalepclunll, 
ieșita din capul lui Zeu» (mit.)
— Numele celei mal Înalte cas
cade de pe glob, aliata po 
rlul Caroni.

Dicționar: NON. ANAM. OPE. 
TCC.

VIRGINIA IORDACHE

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
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Convorbiri economice româno-britanice
LONDRA 6 (Ag.rprcs). — La 

Londra s-au incheiat lucrările 
celei de-a opta sesiuni a Comi
siei mixte guvernamentale ro
mâno-britanice de colaborare e- 
conomică și cooperare indus
trială și tehnologică.

Protocolul sesiunii cuprinde 
măsurile ce urmează a fi între
prinse in vederea creșterii și di
versificării schimburilor comer
ciale bilnterale. precum și ac
țiunile de interi**  comun pe li
nia cooperării dintre cele două 
țări și pe terțe piețe. in mod 
deosebit in domeniul industriei 
construcției de mașini, electro
nicii și electrotehnicii, aviației, 
petrolului și cărbunelui, agricul
turii, cercetării științifice și in 
alt ’ domenii.

Protocolul sesiunii a fost sem
nat din partea română de Ale-

xandru Mărgăritescu, ministru 
secretar do stat la Ministerul 
Comerțului Exterior și Coope- 
rârii Economice Internaționale, 
președintele părții române in 
comisia mixtă, iar din partea 
britanică de G.C. Dick, subse
cretar do stat la Departamentul 
Comerțului, președintele părții 
britanice.

La semnare au fost prezenți 
Va.-ile Gliga. ambasadorul Româ
niei la Londra, și membrii ce
lor două delegații.

★
Cu prilejul participării Ia lu

crările sesiunii, ministrul român 
a avut întrevederi cu ministrul 
comerțului. John Biffen. precum 
și cu membri ai conducerii mi
nisterelor afacerilor externe, in
dustrii*!,  energiei și a unor fir
me britanice.

0. V.: Sprijin larg pentru cauza 

independenței Namibiei
NAȚIUNILE UNITE 6 (Ager- 

pres). — La sediul din New 
Yo"k al Națiunilor Unite conti
nuă dezbaterile din plenara A- 
dunării Generale in problema 
Namibiei. Participanții se pro
nunța, in covirșitoarea lor ma
joritate. pentru încetarea ocupă
rii ilegale a Namibiei de către 
regimul minoritar rasist de la 
Pretoria, pentru accesul ncintir- 
ziat la independență al poporu
lui namibian. pentru transpune
rea in viață a planului O.N.U. 
vizind autodeterminarea și li
bertatea Namibiei.

Reprezentantul Republicii Ca
pului Verde a subliniat, in cu- 
vintul său. că. pentru a contri
bui de o manieră eficientă Ia 
rezolvarea problemei namibiene, 
O.N.U. trebuie să condamne po
litica de tip colonialist a Repu
blicii Sud-Africane in Namibia. 
Vorbitorul s-a pronunțat, toto
dată. pentru convocarea Consi
liului de Securitate in scopul a- 
doptării unor sancțiuni econo
mice împotriva R.S.A.

Reprezentantul Republicii Ci
pru a apreciat că ,.a sosit vre
mea ea Națiunile Unite să-adop
te măsuri ferme pentru elibe
rarea poporului namibian. Em
bargoul in privința livrărilor de 
arme către rasiștii de la Preto
ria trebiue completat prin sanc
țiuni economice cuprinzătoare1'.

Reprezentantul Uniunii Sovie
tice a arătat ca unul din zece 
locuitori ai R.S.A. face parte 
din forțele armate ale regimu
lui rasist d la Pretoria, folosite 
pentru oprimarea populației de

BEIJING

Noi numiri in organele 
centrale de stat

BEIJING ti (Agerprcw). — în 
cadrul ședinței de i’ chciere a 
lucrărilor sesiunii Comitetului 
Permanent al Adunării Naționa
le a Reorezcnlanțllor Populari a 
R.P. Chineze, desfășurată la 
Bailing, a f.'ist adoptată o hotă- 
rire cu privire la noi numiri și 
schimbări de funcții in organele 
centrale de stat — relatează 
agenția China Nouă.

Vicepremierul Consiliului de 
Stat. Gong Biao/șirlfa t numit 
și ministru al apărării naționa
le. vicepremierul Kang Shien — 
ministru al industriei petroliere, 
iar vie. premierul Chen Muhua 
— ministru însărcinat :u Comi
sia de Stat pentru Planificarea 
Familiei. Au fost efectuate, de 
asemenea, o serie de schimbări 
de funcții in conducerea Comi
siei Economice de Stat. Comi
siei de Stat pentru Construcții 
Capitale. Comisiei pentru Rela
ții Culturale cu Străinătatea, mi
nisterelor Agriculturii. Comerțu
lui Exterior. Construcțiilor de 
Mașini nr. 1 și nr. 8. Industriei 
Energetice, Industriei Textile, 
Industriei Ușoare. Comunicații
lor. Poștelor și Telecomunicații
lor.

Acțiuni militare 
israeliene în Liban 
BEIRUT Ii (Agerpris) — După 

cum informează agenția palesti
niană WAFA. aviația israeliană 
a efectuat raiduri de bomba"da- 
ment asupra regiunii Nahr al 
Bared din nordul Libanului. Con
comitent. militari israelieni au 
pătruns pe teritoriul sudic. in 
sectorul controlai, dr Forța In
terimară a O.N.U. in Liban 
(UNIFIL) dinamitind o elfi 
dire. De asemenea, postul do 
radio Beirut anunță că artile
ria israeliană și forțele coman
date de maiorul disident Saad 
Haddad au bombardat localită
țile Nabatyeh, Wasat al Rom- 
mau și regiunile înconjurătoare.

culoare sud-alricane și pentru 
ocuparea ilegală a Namibiei. 
Vorbitorul s-a pronunțat pentru 
acțiuni hotărite ale O.N.U. pe 
linia sprijinirii luptei Organiza
ției Poporului din Africa de 
'Sud-Vest (S.W.A.P.O.) in vede
rea materializării aspirațiilor de 
independență ale poporului na
mibian.

Puternică penetrație
«

a capitalului străin 

in Franța
„Un fenomen îngrijorător’’ 

— astfel califică ziarul ..Los 
Echos’: ritmul accelerat de 
penetrație a investițiilor de 
capital străin în Franța, care, 
potrivit aprecierii observato
rilor de la Paris, accentuează 
dependența economică a țării 
față do monopolurile trans
naționale. Ziarul citează o 
statistică din care reiese că 
numărul întreprinderilor 
franceze care au trecut sub 
controlul strain a sporit de 
două ori in perioada 1970—
1978. ajungindu-se ca 27 000 
uzine și fabrici să fie condu
se electiv din alte capitale 
decit Parisul.

Același ziar publică rezul
tatele unei anchete întreprin
se de Consiliul Economic și 
Social din Franța asupra in
vestițiilor de capital in eco
nomia țării. în care se arată, 
printre altele, că in anul
1979. suma lor totală se cifra 
la 15.5 miliarde franci. De a- 
semenca, din anchetă reiese 
că 18 la sută din totalul in
vestițiilor de capital străin a- 
parține monopolurilor ameri
cane. iar 21 la sută — unor 
țări membre ale Pieței comu
ne.

R.F. GERMANIA : Aspect de la o recentă demonstrație a populației 
orașului bavarez Sulzbach - Rosenberg împotriva intenției patrona

tului de a închide uzinele siderurgice din localitate

REUNIUNEA DE LA MADRID

MADRID 6 — Corespondenta 
de la Radu Adrian : La Palatul 
Congreselor din Madrid au con
tinuat vineri lucrările reuniunii 
gen erai-eițrooene.

Reprezentanții mai multor sta
te si-au exprimat preocuparea 
fată de stadiul in care se află 
lucrările reuniunii si s-au pro- 

f?meii_ ;----- ,__ Ziua internațională a

Dreptul firesc la egalitate, 
dezvoltare și pace

SIMBATA, 7 MARTIE

PROGRAMUL 1

9.00 Tcleșcoală. 9.30 Film artistic: 
„Parisul arde?" 11.40 Limba româ
nă. Cum vorbim, cum .scriem. 
12.00 Concert educativ. 13.00 Mozaic 
cultural-artistic-sportlv • Sport. 
Transmisiuni directe de la Craio
va, Timișoara și București: meciul 
de folbal Universitatea Craiova — 
Steaua din campionatul național 
(13.30). partida de dublu a intîlnirii 
de tenis România — Brazilia din 
„Cupa Davis- (17,30) și repriza a 
Ii-a a meciului de handbal mascu
lin Steaua București — Ț.S.IC.A. 
Moscova (16.40). Emisiune de Tu
dor Vornlcu. ileana Vlad, Cristian 
Țonescu. 18.35 Săptâmina politică. 
13.50 100] de seri. 19.00 Telejurnal. 
19.20 Teleenciclopcdia. 20.00 Spec
tacol festiv dedicat Zilei internațio
nale a femeii. 20.50 Film artistic: 
,.Ml-e teamA”. Premieră TV. Pro
ducție a studiourilor italiene. 22,50 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19.00 Telejurnal. 19,20 Abnegație. 
exigență. responsabilitate. 19.45

Asociația Tineretului și Studenților 
din România pentru Națiunile Un:te- 

preocupări actuale și de viitor

Reprezintă mai mult de ju
mătate din populația globului 
și sint recunoscute din ce în 
ce mai mult ca o importantă 
forță a contemporaneității. 
Ele, femeile, care secole de-a 
rindul au fost supuse unei 
multiple discriminări, ele. că
rora secole de-a rindul le-au 
fost rezervate cu condescen
dență îndatoririle deloc simple 
ale creșterii și educației copii
lor sau cele culinare, se recu
noaște. nu mai pot fi ținute la 
marginea societății. Afirmarea 
deplină a personalității, acest 
ideal firesc pentru orice ființă 
umană, a devenit dezideratul 
major al femeilor de pretutin
deni. „Egalitate, dezvoltare, 
pace“ — această deviză sub 
care se desfășoară Deceniul 
internațional al femeii (1976— 
1985) exprimă conținutul unor 
aspirații supreme ale femeilor 
planetei, dar și direcțiile in 
care acestea sint hotărite să se 
implice, să acționeze. Pentru 
că. deși formal este recunos
cută in majoritatea ~ statelor 
lumii egalitatea in drepturi cu 
bărbații, in multe locuri femei
le continuă să fie ținute depar
te de viața politică, economi
că. socială și culturală, socie
tatea pierzind astfel un imens 
potențial material, moral și 
spiritual.

Care este, in prezent situația 
femeii in lume ? Un Raport al 
O.N.U. asupra condiției femeii 
arată că „deși reprezintă o 
treime din mina de lucru în
registrată oficial in lume și e- 
feetuează aproape două treimi 
din totalul orelor de muncă, 
femeilor ic revine doar o ze
cime din venitul mondial și 
dețin doar o sutime din avu
ția lumii“. Intr-un alt raport, 
dat publicității anul trecut la 
Geneva de Biroul Internațio
nal al Muncii (B.I.T.), aproxi
mativ 576 milioane de femei 
din intreaga lume erau antre
nate. in 1975, in activități eco
nomice, comparativ cu 311 mi
lioane în 1950. La slirșitul a- 
cestui secol, numărul lor ur
mează să atingă 900 de mi
lioane.
. In ceea ce privește partici

parea femeilor la viața econo-

mică, cifrele variază de la o 
regiune geografică ia alta : pe 
primul loc se află Asia, ulti
mul loc revine Americii Lati
ne. care deține doar 11 la sută 
din numărul total al femeilor 
apte de muncă, angajate in 
activități economice. Agricul
tura reprezenta, în 1975, anul 
de referință al Raportului 
B.I.T., principalul sector de 
activitate pentru femei, antre- 
nind aproximativ jumătate clin 
ele. 20 la sută din totalul 
populației feminine active re
veneau industriei, iar 3(1 la 
sută sectorului serviciilor și 
comerțului. Același studiu al 
Biroului Internațional al Mun
cii — elaborat pe baza datelor 
disponibile provenind din a- 
proximativ 80 de țâri sublinia 
că. deși convențiile sau regle
mentările în vigoar^ privind 
raporturile de munca nu mai 
includ, practic, prevederi dis
criminatorii ia adresa femei
lor. analiza realităților demon
strează că femeile nu se bu
cură incă, în numeroase țări 
de egalitate cu bărbații în do
meniul utilizării forței de 
muncă. Date apărute in nu
meroase publicații reflectă de
teriorarea condiției femeii in 
numeroase țări capitaliste unde, 
ca urmare a crizei economice 
persistente, femeile sint deo
sebit de afectate de șomaj. 
Dacă, de exemplu, in 1971, în 
Franța erau înregistrate oficial 
200 000 de femei fără slujbă, 
în prezent, din cei 1,6 mili
oane de șomeri francezi a- 
proape un milion sint femei. 
Mai mult încă, potrivit unor 
rapoarte oficiale, la o muncă 
egală, femeile primesc în me
die un salariu cu 33 la sută mai 
mic decit bărbații. O realitate 
similară și în R.F. Germania : 
după cum se arată în broșura 
..Femeile în 1980” editată de 
Ministerul Federal pentru Pro
blemele Tineretului, Familiei 
și Sănătății. „Femeile sint mai 
puternic afectate de riscul de 
a-șl pierde locul de muncă. 
Ele șomează, în medie, mai 
des și un timp mai îndelun
gat decit bărbații". Dealtfel, 
cifra de 580 000 de femei înre
gistrată oficial în R.F.G. în ca
tegoria șomerilor este apreciată

ca un nedoril record in istoria 
(ârii. Abordind aceeași pro
blemă. presa britanică relevă 
că in întreprinderi și insfitutii 
numărul femeilor concediate 
este, in (ară. de circa două uri 
mai mare decit al bărbaților 
care, in aceeași perioadă, și-au 
pierdui locurile de muncă.

Grave inegaiităti și inechi
tăți există nu numai in ceea 
ce privește dreptul la muncă, 
ei și la educație, pregătire 
profesională, asistentă sanitară. 
Să reamintim doar faptul eu 
din eelc 800 milioane de anal
fabet care există in țările in 
curs de dezvoltare 500 de mi
lioane sini femei.

îmbunătățirea condițiilor de 
viață a milioane de femei, a- 
sigurarea participării plenare 
a acestora la viața politieo-e- 
conomică a societății, la lua
rea deciziilor privind intreaga 
dezvoltare națională repre
zintă obiective principale de 
acțiune la nivelul întregii uma
nități, in a doua parte a De
ceniului O.N.U. pentru drep
tul femeii.

Experiența Romanici, a altor 
țări socialiste in care principiile 
fundamentale ale dreptății, li
bertății și egalității umane — 
concretizate printr-uu larg re
gistru de măsuri pe plan poli
tic, economic, juridic, educa
tiv, organizatoric — ilustrează 
nu ntunai căile de emancipare, 
ci și multiplele posibilități de 
implicare a femeilor in toate 
direcțiile de acțiune, intr-o e- 
pocă istorică in care planeta 
are nevoie, poate mai mult 
decit niciodată. de mobiliza
rea tuturor resurselor pentru 
a invinge o scrie de probleme 
grave, pentru a făuri un vii
tor mai bun și mai luminos 
pentru orice copil, bărbat sau 
femeie.

Și in mod firesc, in această 
zi aleasă pentru femeile din 
intreaga lume ca zi de omagiu, 
gindul trebuie să intilnească și 
să îmbrățișeze nu numai fru
musețea, gingășia sau tandre
țea atit de specifice, ei să și 
recunoască, in același timp, 
dreptul la egalitate, libertate 
și demnitate spre care acestea 
aspiră in mod firesc.

nuntat in favoarea intensificării 
eforturilor tuturor oarticinanu- 
lor pentru depășirea actualului 
imobilism, pentru trecerea efec
tivă la redactarea documentului 
final. Astfel, reprezentantul Iu
goslaviei a arăta . in cuvîntul 
său. ca procesul C.S.C.E. repre
zintă patrimoniul comun al tu
turor statelor participante, un 
factor esențial pentru dezvolta
rea independentă a tuturor po
poarelor continentului si. de 
aceea. trebuie stimulat si dus 
mai departe. După ce a subliniat 
că actualul impas al reuniunii 
de la Madrid se datoreste faptu
lui că aceasta s-a îndepărtat de 
spiritul de la Helsinki si do pre
vederile Actului final, vorbitorul 
a relevat că statele participan
te trebuie să acționezi in con
formitate cu declarațiile făcute 
Ia începutul reuniunii si să-si 
aducă contribuția concretă, efec
tivă . la obținerea de rezultate 
pozitive in conformitate cu aș
teptările opiniei publice ale po
poarelor europene. Reprezentan
tul Iugoslaviei a accentuat apoi 
că documentul final al reuniunii 
trebuie să fie bogat in substan’-i 
si echilibrat si să tina seama de 
interesele tuturor statelor parti
cipante. tn dwumentui final — 
a aus el — statele cârti ioante 
trebuie -ta reafirme dorința lor 
de a contribui la' reluarea proce
sului de destindere. la stricta 
aplicare in viată a principiilor 
prevăzute in Actul final. Duoă 
ce s-a referit la importanta 
adoptării unei decizii in legă
tură cu convocarea unei confe- 
rin'e de dezarmare in Europa, 
reprezentantul iugoslaviei a 
spus : Este nevoie. in același 
timp, să aiungem la un acord 
urgent si clar Jisuora continui
tății procesului C.S.C.E. si. in 
primul rind, a stabilirii datei si 
locului viitoarei reuniuni gene- 
ryl-europene. care trebuie ?ă 
aibă loc la o perioadă .egală de 
timp cu cea care s-a scurs intre 
etapa Belgrad si Madrid.

Un apel la intensificarea rit
mului lucrărilor, la obținerea de 
rezultate concrete a fost lansat 
si de reprezentantul Spaniei. 
Dună ce a arătat rti. din păcate, 
procesul de redactare bate nasul 
pe loc. reprezentantul Elveției a 
evidențiat, la rindul său. că.- in 
prezent, este necesar să se vor
bească mai oulin si să se treacă 
electiv la redactare. Vorbitorul 
a declarat Fă este deosebit de 
important să se stabilească data 
si locul de desfășurare n viito
rului Ini’im general-euronean.

Factor activ, de pro
movare a cooperării in 
mișcarea internațio
nală de tineret și stu
dent!. tinăra generație 
a României socialiste 
s-a preocupat, cu con
secvență in timp, de 
extinderea și diversifi
carea modalităților de 
comunicare dintre sis
temul Națiunilor Unite 
și tineret, de implica
rea tot mai concretă a 
acestuia in implemen
tarea unor strategii si 
programe de perspec
tivă ale Organizației 
Națiunilor Unite in 
materie de tineret sau 
avind o semnificație 
globală pentru tinefli 
de pretutindeni.

Dealtfel, acest inu
res se înscrie, firesc, 
spiritului dinamic, de 
inițiativă pe care 
România 11 promovea
ză in cadrul Organiza
ției Națiunilor Unib , 
poziției principiale și 
constructive a țării 
noastre cu privire la 
necesitatea îmbunătă
țirii ansamblului acti
vității și creșterii rolu
lui acestui for mondial 
reprezentativ in viața 
Internațională.

înființată in 1975. A- 
sociația Tineretului și 
Studenților din Româ
nia pentru Națiunile 
Unite (A.T.S.R.N.U.), 
și-a fixat, in s< rin 
obiectivelor sale prio
ritare. popularizarea 
in rindul tinerilot din 
țara noastră a inițiati
velor și contribuției 
României la activita
tea Națiunilor Unde și 
a organismelor salo 
specializate, in parti
cular cu privire la ti
neret : desfășurarea
unei largi activități do 
informare privind pre
ocupările actuale ale 
O.N.’ . sporirea con
tribuției tineretului și 
studenților, a organi
zațiilor lor do diferite 
orientări și afilieri in
ternaționale la activi
tatea O.N.U. ș.a.

într-o perioadă rela
tiv’ scurtă de timp. 
Asociația — prin' mo
dalități devenit»^ ita-

diționale — a contri
buit la amplificarea 
interesului tinerilor 
aparținind unor medii 
socio-profesionale di
ferite pentru proble
mele de politică exter
nă și, in particular, 
pentru cele legate de 
locul și rolul tinerei 
generații in epoca 
contemporană.

O preocupare de 
prim ordin in ansam
blul acțiunilor inițiate 
de A.T.S.R.N.U. a
constituit-o cunoaște
rea aprofundată a 
fondului inestimabil 
de idei, judecăți de 
valoare și orientări, 
cuprinse în operele 
tovarășului Nicolae 
Ceausescu. secretarul
general al Partidului 
Comunist Român, pr< - 
ședințele Republicii 
Socialiste România, a 
prezenței active, do 
inițiativă a României 
— prin personalitatea 
proeminentă a pre
ședintelui său — la
viața internațională, in 
procesul de soluționare 
trainică și echitabilă a 
problemelor cruciale
alo contemporaneită
ții.

Cu sprijinul Asocia
ției pentru Națiunile 
Unite din România 
(A.N.U.R.O.M.) și al 
Asociației de Drept 
Internațional și Rela
ții Internaționale
(A.D.I.R.I.). la nivel 
național, precum și la 
nivelul secțiunilor lo
cale care ființează in 
11 localități ale țării, 
A.T.S.R.N.U a organi
zat simpozioane, mese 
rotunde. întilniri și 
dezbateri pe teme 
semnificative ale vieții 
internaționale. De ase
menea, au fost orga
nizate acțiuni dedicate 
unor aniversări din 
calendarul O.N.U. 
(Ziua internațipnală 
de luptă pentru elimi
narea discriminării ra
siale, Ziua Africii, 
Ziua drepturilor omu
lui. Ziua Națiunilor 
Unite ș.a.).

Reprezentanți ai 
Centrului de informare

al O.N.U. pentru 
România și ai Centru
lui european UNESCO 
pentru invățămintul su
perior au fost invitați, 
periodic, • să prezinte 
tinerilor din țara noas
tră, preocupările prio
ritare ale O.N.U. și 
instituțiilor sale spe
cializate, cu accente 
particulare asupra co
municării complexe 
dintre Națiunile Unite 
și mișcarea de tineret.

De la constituire, 
A.T.S.R.N.U. este
membră a Mișcării In
ternaționale a Tinere
tului și Studenților 
pentru Națiunile Unite 
(I.S.M.U.N.), acționind 
în cadrul acestei orga
nizații, precum și pun 
legăturile de cooperare 
bilaterală pe care le 
întreține cu numeroa
se asociații naționale, 
pentru creșterea apor
tului tinerei generații 
progresiste și demo
cratice. de diferite 
orientări politice si 
ideologice la dezbate
rea și rezolvarea in 
interesul popoarelor a 
problemelor cu care 
se- confruntă omeni
rea, pentru realizarea 
și consolidarea unității 
de luplă și acțiune a 
tineretului. Fiind re
prezentată la nume
roase acțiuni constitu
ționale ale I.S.M.U.N. 
(conferințe generale, 
reuniuni ale Comitetu
lui Executiv), precum 
și la manifestări inter
naționale realizate sub 
egida acestei organi
zații (seminarii, școli 
de iarnă etc.), 
A.T.S.R.N.U. s-a pro
nunțat. cu consecven
ță, pentru implicarea 
mai activă a I.S.M.U.N., 
a organizațiilor mem
bre. in abordarea, din 
perspectiva tineretu
lui. a unor probleme 
majore cum sint : 
securitatea europeană, 
dezarmarea și, in 
primul rind, dezarma
rea nucleară. noua 
ordine economică 
mondială. democrati
zarea vieții internațio
nale și creșterea rolu

lui O.N.U. in lume.
A.T.S.R.N.U. a salu

tat cu legitimă satis
facție decizia Adună
rii Generale a O.N.U. 
de a marca, in 1935. 
Anul Internațional al 
Tineretului. intr-un 
moment in care comu
nitatea internațională 
va aniversa patru de
cenii de la crearea 
Națiunilor Unite. Prin 
întreaga sa activitate 
viitoare, A.T.S.R.N.U. 
se va implica activ in 
pregătirea — pe plan 
național, regional și 
mondial — a acestei 
ample manifestări, 
dînd expresie dorinței 
tinerei generații din 
patria noastră de a 
face din Anul Interna
țional al Tineretului 
un moment remarcabil 
pentru sensibilizarea 
opiniei publice și, eu 
precădere, a ansamblu
lui factorilor politici 
cu competențe decizio
nale yi materie de ti
neret. în legătură cu 
necesitatea ameliorării 
substanțiale a condi
ției actuale a tinere
tului. a participării sale 
la dezvoltarea națio
nală, la viața interna
țională.

Avind drept, criterii 
de permanentă refe
rință îndemnurile 
adresato de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la 
Foreimul tinerei gen< - 
.rații din mai 1980, 
A.T.S.R.N.U. va milita 
cu intreaga energie, 
pentru imprimarea, in 
ansamblul activității 
sale, a unei noi calități 
superioare, calitate 
caro poate și trebuie 
să se răsfringă ne
mijlocit intr-o angaja
re tot mai activă ir. 
direcția traducerii in 
viață a obiectivelor de 
politică externă ale 
partidului și statului 
nostru. a edificării 
unei lumi mai drepte 
și mai bune care să 
corespundă pe deplin 
aspirațiilor generației 
tinere.

DAN MIHAI 
BÂRLIBA

pe scurt*pe  scurt*pe  scurt
LUPTE ÎN SALVADOR

Intens;' schimburi de focuri 
intre forțele insurgente din Sal
vador și trupele rămase fidele 
Juntei de guvernămint au avut 
loc, in preajma localităților Ju- 
tiapa și Sensuntepeque, precum 
și in divers zone aU departa
mentelor Cabanas, San Vicente, 
La Paz, Morazan. Chalatenango, 
Cuscatlan și Sail Salvador.

Totodată, datorită sprijinului 
acordat forțelor insurgente, de 
stud nți și cadre didactice uni
versitare din Salvador, autori
tățile militare guvernamentale 
au hotărit inchiderea*  tuturor 
contrelor de invâtămint supe
rior și ocuparea militară a fa
cultăților din San Salvador.

. • TH ANAT KHOMAN. viec- 
prim-ministru. însărcinat cu 
problemele externe, și-a prezen
tat demisia din cabinetul gene
ralului I’rem Tinsulanonda. in 
urma refuzului primului minis
tru de a convoca o reuniune ex
traordinară a guvernului in ve
derea examinării actualei crize 

I politice din Thailanda. După

cum s-a mai anunțat, anterior 
au demisionat din cabinetul 
thailandez alți 12 miniștri, care 
și-au exprimat dezacordul față 
de o serie de măsuri preconizate 
de conducerea guvernului.

YASSER ARAFAT 
LA DAMASC

Președintele Siriei. Hafez Al 
Assad, a avut joi la Damasc o 
întrevedere cu Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei (O.E.P.). 
După cum informează agenția 
WAFA. au fost examinate rela
țiile dintre Siria și O.E.P.. pre
cum și probleme internaționale 
actuale, eu precădere situația 
din Orientul Apropiat.

• CONFORM DATELOR pre
zentate de Fondul Monetar In
ternațional (F.M.I.). in cursul 
primelor 11 luni ale anului tre
cut țările industrializate occi
dentale au înregistrat un defi
cit comercial global de 122,7 mi
liarde dolari, sensibil sporit f«tă 
de deficitul de 85 miliarde do
lari pe întreg anul 1979.

• S.U.A., de acord cu guver
nul britanic, au hotărit să con
solideze infrastructurile militare 
de la baza aeronavală de la 
Diego Garcia, din Oceanul In
dian. prin construirea de noi 
piste de zbor și zone de stațio
nare — a declarat un purtător 
de cuvint al Ministerului de Ex
terne britanic.

• INDIA ȘI R.F. GERMA
NIA au incheiat două acorduri 
de cooperare tehnică, cu prilejul 
vizitei la Delhi a șefului statu
lui vest-german, Karl Carstens, 
transmite agenția Indinfo.

INUNDAȚII IN PERU

Localitatea peruană Toma- 
mesa de lingă Lima, a fost com
plet inundată de apele riului 
Rimac, involburate de ploile 
căzute recent asupra regiunii. 
Riul, care traversează și capi
tala tării, a inundat, totodată, 
jumătate din cartierele Limei. 
blocind. prin aducerea de mari 
aluviuni, alimentarea ci a|ki 
potabilă a orașului.

Maeștrii ariei muzicale: Ludovic 
Baci. 20.45 Documentar TV. Pâmîn- 
tul văzut din Cosmos. 21.35 Ecouri 
muzicale. 22,50 Telejurnal.

DUMINICA, 8 MARTIE

PROGRAMUL 1

8,30 Tot înainte ! 9.05 Șoimii pa
triei. 9,15 Film serial pentru copii. 
Contele de Monte Cristo. Episodul 
13. 9.35 Omul șl sănătatea. 10.00 
Viața satului. 11.45 Bucuriile mu
zicii. 12.30 De strajă patriei. 13.00 
Telex. 13,05 Album duminical. 14.00 
Noi aventuri în epoca de piatră. 
Desene animate, 15,00 Tenis. Româ
nia — Brazilia în „Cupa Davis’1. 
Aspecte din ultima zi a întâlnirii. 
17.30 Șah. 17,45 Ecranizări după o- 
pere literare românești. Citadela 
sfărîmatA. Ecranizare după Horia 
Lovinescu. Partea I. 18,40 Micul 
ecran pentru cei mici. 19,00 Tele
jurnal. 19,20 Laudă femeii ! Emi
siune dedicată „Zilei Internaționa
le a femeii’*.  19.45 Un cîntec, un 
zîmbet, o floare... — program de 
varietăți, 20,45 Film artistic. Julia. 
Premieră TV. Producție a studiou

rilor americane cu Jane Fonda, 
Vanessa Redgrave, Jason Bobaids 
și alții. 22,35 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

1,1.00 Teleșcoală. 13.00 Concert 
educativ. 14,00 Reportaj T. 14,15 
Caleidoscop muzical-coregrafie, 
15.Q5 Desene animate. 15,30; Tea
tru TV. Dealul din inima cîmpici 
de Gh. Vlad. 17.00 Serată muzicală 
TV. 19.00 Telejurnal. 19.20 Telera- 
ma. 19.50 Serată muzicală TV 
(continuare). 21,45 Film documen
tar. în vatra dacică. 21,55 In pași 
de dans... — muzică instrumenta
lă. 22,35 Telejurnal.

LUNI, 9 MARTIE

PROGRAMUL 1

16.00 Emisiune în limba maghia
ră. 18.50 — 1001 de serj. 19,00 Tele
jurnal. 19,30 Actualitatea economi
că. 19.55 Omul și sănătatea. 20.20 
Roman foileton. Trecea un călă
reț. Ultimul episod. 21,15 Cadran 
mondial. 21,40 Cînt de dragul țării 
mele — melodii populare. 22,05 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

16.00 Din cintecele popoarelor. 
16.20 Cenacluri ale tineretului. 
16.45 Un cintec, un zîmbet, o floa
re... (reluare). 17,55 Ecranizări 
după opere literare, românești (re
luare). Citadela sfărîmată — Par
tea I. 18,50 — 1001 de seri. 19,tio

\ această iarnă Peninsula Iberică a numi- 
. ral. printre numeroasele ei consecințe, si 
’ scăderea continuă a nivelului apei in 
i lacurile de acumulare. în Jelui acesta, sa

tul Las Molinas. abandonat anul trecut și 
\ inundat de apele unui lac de acumula- 
■ re de pe Rio Segre, in nordul Spaniei, a 
’ ieșit din nou, aproape intact, la iveală.

Un rinichi pentru o locuință...
\ O ofertă neobișnuită, inserată în r.ubri- 
t ca de anunțuri a ziarului „Giornale di Si-

episodului 9. 12,15 Telex. 16,00 Te
lex. 16.05 Teleșcoală. 16.30 Curs do 
limba franceză. 16.50 Album isto
ric. 17.1(1 Consultații în sprijinul 
invățămintul ui politico-ideologic. 
17.35 Clubul tineretului. 18,20 în
drumări pentru lucrătorii din agri
cultură. 18,50 — 1001 de seri. 19.(10 
Telejurnal. 19.25 Actualitatea eco-

SĂPTĂMOINIA TV.
7 martie — 13 martie 1981

Telejurnal. 19,30 Mozaic — selec- 
țiuni. 20,45 Fapte de eroi ai muncii 
și vieții socialiste. 21,20 Luminile 
operei. 22,05 Telejurnal.

MARȚI, 1(1 MARTIE

PROGRAMUL 1

9.00 Teleșcoală. 11.15 Călătorie în 
Univers. Serial științific. Reluarea

nomică. 19,45 Ancheta TV. 20.35 
Teatru TV. O zi din viața unui om 
de afaceri. Premieră pe țară. 21,45 
Comorile artei muzicalo. 22,05 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19.00 Telejurnal. 19,25 Seară de 
operă TV. „Norma4* de Bellini 
(partea a Il-a). Ișl dau concursul 
corul și orchestra Teatrului Regio

cil’a“, din Palermo, a atras atenția agen
țiilor de presa prin tragismul situației au
torului ei. Acesta, pe nume Aldo Volpes, 
propune următorul schimb: unul din rini
chii săi contra unei locuințe gratuite. Moti
vul care il impinge la acest troc rezidă in 
impost Hlitatea lui de a plăti chiria, în coa
lițiile. în care aceasta ii absoarbe peste 80 
la sută din venitul său de pensionar. Dînd

anunțul, Volpes a declarat unui salariat al 
ziarului că este ‘vorba de „ultima carte" 
pe care o mai poale juca...

Aur și argint suedez
La Stockholm s-a anunțat că experți ai 

companiei miniere suedeze „Boliden" nu 
descoperit in nordul țării un important 
zăcămint de minereu aurifer. Aflat în 
apropierea lacului Holmstjaern, zăcămîn- 
tul este considerat deosebit de promițător 
datorită cont nulului ridicat de metal pre
țios. Pe lingă aur, minereurile din zonă

mai conțin cantități apreciabile de argint, 
cupru șl zinc.

In noiembrie 1980, compania „Boliden" 
a mai anunțat descoperirea in Suedia a 
unui zăcămint cu un conținut de 200 gra
me de argint per tonă. La prețul actual al 
argintului pe piața mondială se apreciază 
că rezervele din zona respectivă valorează 
aproximativ 2,8 miliarde de coroane.

Arhitecții și criza energetică
Cum vor arăta oare locuințele viitoru- 
i ? Cercetătorii de la „Worldwatch 

institut"" (organism particular de cerce
tări din Statele Unite), consideră că se 
impune de pe acum, o schimbare a concep
ției arhitecților in sensul realizării unor 
clădiri care să necesite un consum cit mai 
redus de energie.

Soluțiile sint numeroase, mergind de la 
ferestrele orientate spre Soare și folo
sirea in mai mare măsuri a materialelor 
termoizolante pină la plafoane special 
construite pentru a reține căldura etc.

Autorii studiului apreciază că, dacă 
toate construcțiile ce vor fi realizate pină 
în anul 2000 ar avea la bază aceste prin
cipii, ar exista posibilitatea economisirii 
in întreaga lume a 75 la sută din com- 
bustUiiiul destinat încălzirii. Numai în 
S.U.A. s-ar economisi zilnic echivalentul 
a 5 milioane barili de petrol.

î

ț 
ț

*

*

*

\ 
ț 
ț 
ț

de Turini. 20.15 Buletin rutier — 
Informații pentru conducăiorii 
auto. 2(1.30 Recital Tudor Dumi
trescu. 21,13 Documentar TV. Pe 
culmile versantului Kaipo. 22,05 
Telejurnal.

MIERCURI, 11 MARTIE

PROGRAMUL 1

16.09 Telex. 16.05 Teleșcoală. 16.30 
Curs de limba germană. 16.50 pro
fesiunile cincinalului (Ciclul de 
orientare școlară și profesională). 
17,20 Tragerea pronoexpres. 17.30 
Finala „Cupei României**  la hand
bal masculin. 18,50 — 1001 de seri. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Actualitatea 
economică. 19,45 Forum cetățenesc. 
20,10 Teiecincmateca. Ciclul : Mari 
actori. Orășenii. Premieră TV. 
Producție a studiourilor sovietice 
cu Nikolai Kriucikov. Marina 
Kukușklna. Mihail Vaskov, Alexei 
Mironov, Boris Cirkov. 21.35 Re
cital de balet al tinerilor soliști 
Cristina Tcodorescu șl Cristian 
Crăciun. 22,05 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19,00 Telejurnal. 19.25 Pe nota 
vechilor refrene. 19,55 Buletinul

rutier al Capitalei. 20,10 Studio T 
’81, 20.30 Treptele afirmării (Par
tea a Il-a). Pianiști clujeni. 21,00 
Din țările socialiste. 21.25 Toleenci- 
clopedia (reluare). 22,05 Telejurnal.

JOI, 12 MARTIE

PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 11,00 Roman foi
leton. Trecea un călăreț. Reluarea 
ultimului episod. 11.55 Telex. 16.00 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 10,30 Curs 
de limba rusă. 16.50 Cabinet TVS 
Științe sociale. 17,05 Viața cultura
lă. 18,10 Almanah pionieresc. 18,35 
Desene animate. 19.00 Telejurnal. 
19,25 Actualitatea economică. 19.45 
Ora tineretului. 20,25 Călătorie în 
Univers. Serial științific. Episodul 
10. 21.25 Studioul... șlagărelor. 22,05 
Telejurnal.

PROGRAMUL 2

19.00 Telejurnal. 19,25 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
viziunii. 21,20 Serbările zăpezii 
(reluare), 22.05 Telejurnal.

VINERI, 13 MARTIE

PROGRAMUL 1

16.00 Telex. 16,05 Politehnica TV. 
16,30 Emisiune în limba germană. 
18.25 Tragerea Loto. 18,35 La volan 
— emisiune pentru conducătorii 
auto. 18,50 — 1001 de seri. 19.00
Telejurnal. 19,25 Actualitatea eco
nomică. 19.45 Fapte de eroi ai 
muncii și vieții socialiste. 20.05 
Film artistic: Intransigenta. Pro
ducție a studiourilor italiene cu 
Mariangela Melato, Orazio Orlan
do, Renato Pazzetto. 21,45 Scrisul 
românesc profund implicat in ac
tualitatea socialistă a țării (II).

PROGRAMUL 2

16.30 O viață pentru o idee : Dt- 
mitrie Guști (18110—1955). 16,55 Va
rietăți muzicale. 17,30 Blocnotes — 
informații utilitare. 17.50 Profil 
teatral. Teatrul dramatic din Bra
șov. 18,50 - 1001 dc seri. 19,00 Tele
jurnal, 19,25 Concertul Filarmonicii 
„George Encscu“. 21,40 Documen
tar TV. Tehnica cultivării... perle
lor. Producție a studiourilor en
gleze. 22,10 Telejurnal.
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